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Capitulo 1: Introdugao

Capitulo 1 Introducao

1.1

B(Only

1.2

Leia atentamente todas as informagdes antes de utilizar o sistema. Siga todos os avisos e
precaugdes conforme apresentados neste manual. Guarde este manual de forma a que
esteja acessivel durante os procedimentos. Os médicos devem informar os pacientes
acerca de todos os potenciais riscos e efeitos adversos descritos neste manual no que diz
respeito ao funcionamento do sistema.

Nota

A Hologic configura alguns sistemas para cumprirem requisitos especificos. A
configuragao do seu sistema pode nao dispor de todas as opg¢des e acessdrios incluidos
neste manual.

Utilizacao prevista

A lei federal dos Estados Unidos so permite a utilizagao deste dispositivo por um
médico ou mediante autoriza¢ao médica.

O sistema de radiografia de amostras Trident® é um sistema de raios X em gabinete,
utilizado para fornecer imagens de raios X digitais de amostras cirtirgicas e amostras de
microbidpsia de varias regides anatémicas, por forma a permitir verificar rapidamente se
o tecido correto foi excisado durante o procedimento de biopsia.

Efetuar a verificagdo na mesma sala que o procedimento ou nas suas proximidades
melhora o fluxo de trabalho, reduzindo o tempo de examinagao do paciente.

Recursos do sistema

O sistema Trident adquire e exibe as imagens radiograficas de amostras cirtrgicas e de
fragmentos retiradas de varias regides anatdmicas. O sistema tem a capacidade de
transferir as imagens para dispositivos externos. As imagens adquiridas com este sistema
destinam-se a confirmar a remocao de uma lesdo ou patologia suspeita; o sistema nao se
destina a ser utilizado para fins de diagnostico.

Os sistemas de radiografia de amostras sao utilizados em departamentos de imagiologia
de diagndstico, departamentos de patologia ou em campos cirtirgicos. Os técnicos de
radiologia, o pessoal cirtrgico, os cirurgides, os radiologistas e os patologistas podem
utilizar equipamento de radiografia de amostras.

A Hologic recomenda que os utilizadores recebam formagao em seguranga de radiacéo
ionizante basica antes de utilizar o sistema.
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1.3 Perfis de utilizadores

e Um utilizador do sistema primario (por exemplo, um enfermeiro do bloco
operatorio) pode executar fungdes basicas do sistema, exceto as que requerem
privilégios de gestor. Neste documento, o utilizador do sistema primario é designado
por Utilizador.

e Os gestores do sistema podem executar todas as fung¢des do sistema, adicionar e
eliminar contas de utilizador e eliminar pacientes. Neste documento, gestor do
sistema ¢ designado por gestor.

e O pessoal da assisténcia possui total acesso a todas as fung¢des do sistema.

14 Requisitos do controlo de qualidade

Efetue todos os testes de controlo de qualidade dentro do prazo correto.

1.5 Onde encontrar as instrugoes de instalagcao
As instrugoes de instalacao estao disponiveis no Service Manual (Manual de Assisténcia

Técnica).

1.6  Onde encontrar informagoes sobre a descrigao técnica

As informacdes sobre a descri¢ao técnica estao disponiveis no Service Manual (Manual de
Assisténcia Técnica).

Pagina 2 MAN-06576-602 Revisdo 002
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1.7 Declaragao de garantia

Exceto quando expressamente indicado em contrario no Acordo: i) é concedida ao
Cliente original do equipamento fabricado pela Hologic uma garantia que o mesmo ira
apresentar um desempenho substancialmente de acordo com as especificagdes
publicadas durante um (1) ano a contar da data de envio, ou caso seja necessaria
Instalacao, a partir da data de Instalagao (“Periodo de garantia”); ii) os tubos de raios X
de mamografia de imagiologia digital t¢ém uma garantia de vinte e quatro (24) meses,
durante os quais os tubos de raios X estao completamente cobertos durante os primeiros
doze (12) meses e possuem uma garantia numa base proporcional linear durante os
meses 13-24; iii) as pecas de substituicao e os produtos refabricados possuem uma
garantia durante o restante Periodo da garantia ou noventa (90) dias ap0s o transporte,
conforme o que for maior; iv) os Consumiveis possuem uma garantia de conformidade
com as especificagdes publicadas durante um periodo até a data de validade indicada nas
respetivas embalagens; v) o Software licenciado possui uma garantia de funcionamento
de acordo com as especificagdes publicadas; vi) garante-se que os Servigos sao prestados
de uma forma profissional; vii) a garantia do Equipamento nao fabricado pela Hologic é
concedida através do respetivo fabricante e as garantias de tal fabricante deverao
abranger os clientes da Hologic, na medida do permitido pelo fabricante do referido
Equipamento nao fabricado pela Hologic. A Hologic nao garante que a utilizacao dos
Produtos nunca sera interrompida ou estara isenta de erros, nem que os Produtos irdo
funcionar com produtos de terceiros nao autorizados pela Hologic. Estas garantias nao se
aplicam a qualquer item que seja: (a) reparado, deslocado ou alterado por outras pessoas
que nao sejam o pessoal de assisténcia autorizado da Hologic; (b) sujeito a abuso ou
tensao fisica (incluindo térmica ou elétrica) ou utilizagado indevida; (c) armazenado,
mantido ou operado de qualquer modo inconsistente com as especifica¢des ou instrugdes
aplicaveis da Hologic, incluindo a recusa do Cliente em permitir atualiza¢des do
Software, recomendadas pela Hologic; ou (d) designado como fornecido sujeito a uma
garantia nao prestada pela Hologic ou com base numa pré-publica¢do ou conforme se
encontra.

1.8  Suporte técnico

Consulte as informagdes de contacto do suporte aos produtos na pagina de direitos de
autor deste manual.

1.9 Reclamacgoées sobre os produtos

Comunique a Hologic quaisquer reclamagoes ou problemas de qualidade, fiabilidade,
seguranga ou desempenho deste produto. Se o dispositivo tiver causado ou agravado um
ferimento do paciente, comunique imediatamente o incidente a Hologic.

MAN-06576-602 Revisdo 002 Pagina 3



Guia do utilizador do sistema de radiografia de amostras Trident HD
Capitulo 1: Introdugao

1.10 Declaracgao de ciberseguranca da Hologic

A Hologic testa continuamente o estado atual da seguranca informatica e da rede para
analisar possiveis problemas de seguranca. Quando necessario, a Hologic disponibiliza
as atualizages referentes ao produto.

Para aceder aos documentos de Boas praticas de ciberseguranca referentes aos produtos
da Hologic, consulte o website da Hologic em www.Hologic.com.

1.11 Simbolos

Esta secgdo descreve os simbolos utilizados neste sistema.

Simbolo |Descrigio

«LIGADO» para uma parte do equipamento

Terminal de equalizacdo de potencial

Eliminar equipamento elétrico e eletrénico separadamente dos residuos
normais. Envie material desativado para a Hologic ou contacte o seu
representante de assisténcia.

Fabricante

Data de fabrico

Cuidado — Radiacao

Adverténcia, eletricidade

Cuidado

> B )L E K E®

Seguir as instrucdes de utilizacdo
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Este sistema transmite energia de radiofrequéncia (RF) (radiagao ndo

(( ( i) )) ionizante)

Numero de catdlogo

REF

Numero de série

SN

1.12 Descrigoes de adverténcias, precaugoes e notas

Descri¢des de adverténcias, precaugdes e notas utilizados neste manual:

ADVERTENCIA!

Os procedimentos que tem de seguir atentamente para prevenir
possiveis lesdes perigosas ou fatais.

Adverténcia:
Os procedimentos que tem de seguir atentamente para prevenir lesdes.

Cuidado:
Os produtos que tem de seguir atentamente para prevenir danos no equipamento,
perda de dados ou danos em ficheiros em aplicacdes de software.

> b

Nota
As notas apresentam informacdes adicionais.

by
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Guia do utilizador do sistema de radiografia de amostras Trident HD

Capitulo 2: Informagdes gerais

Capitulo 2 Informagoes gerais

2.1 Descricao geral do sistema

Figura 1: Sistema Trident HD

Legenda da figura

1. Monitor de visualizagdo
de imagens

2. Monitor de controlo

3. Estrutura de imagiologia

MAN-06576-602 Revisdo 002
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Capitulo 2: Informagdes gerais

2.2 Informagodes de seguranca

Leia e compreenda este manual antes de utilizar o sistema. Tenha o manual a mao
durante a utilizacao da unidade.

Siga sempre todas as instru¢des neste manual. A Hologic ndo aceita responsabilidade por
lesdes ou danos decorrentes de uma utilizagao incorreta do sistema. Contacte o seu
representante da Hologic para conhecer as opg¢des de formacao.

O sistema inclui engates de seguranca, mas o utilizador tem de compreender como
utilizar o sistema de modo seguro e ter consciéncia dos perigos para a satde da radiagao
proveniente dos raios X.

N
w

Adverténcias e precaucoes

ADVERTENCIA!

A abertura dos painéis apenas pode ser efetuada por técnicos de
assisténcia formados e autorizados pela Hologic. Este sistema contém
tensoes letais.

>

ADVERTENCIA!
O equipamento elétrico utilizado junto a anestésicos inflamaveis pode
provocar uma explosao.

>

ADVERTENCIA!

O utilizador deve corrigir eventuais problemas antes de utilizar o
sistema. Contacte um representante de assisténcia aprovado para
efetuar os procedimentos de manutencao preventiva.

>

ADVERTENCIA!
A protecao fornecida pelo equipamento é reduzida se o equipamento
for utilizado de modo nao especificado pela Hologic.

>

ADVERTENCIA!
Coloque sempre o sistema Trident a, pelo menos, 1,5 metros (5 pés) do
paciente.

ADVERTENCIA!

Nao é permitida qualquer modificacdo a este equipamento.
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Capitulo 2: Informagdes gerais

ADVERTENCIA!

Nao tente utilizar uma consola que possa apresentar um risco de
choque elétrico. Contacte imediatamente a Hologic ou o seu
distribuidor.

>

ADVERTENCIA!

Para evitar o risco de choque, nao utilize o sistema a menos que as
laminas da ficha polarizada consigam ser completamente inseridas na
tomada elétrica.

>

ADVERTENCIA!
Antes de cada utilizacdo, certifique-se de que o cabo de alimentacao se
encontra em bom estado e completamente inserido na tomada elétrica.

>

ADVERTENCIA!

Certifique-se de que o cabo de alimentacao da consola do sistema esta
em bom estado. Um cabo de alimentac¢ao danificado pode causar um
risco de choque elétrico. Ao desligar a consola da alimentacao, segure
sempre na ficha no ponto de insercao e puxe cuidadosamente. NUNCA
puxe o cabo para desligar a unidade.

>

ADVERTENCIA!

Antes de deslocar a consola, certifique-se de que o cabo de alimentacao
e os restantes cabos estao desligados e enrolados firmemente a volta da
placa de gestao do cabo.

>

ADVERTENCIA!

Antes de ajustar a posi¢do da consola, certifique-se de que o cabo de
alimentacao e os restantes cabos estao posicionados com seguranca e
corretamente arrumados.

ADVERTENCIA!

Para evitar o risco de incéndio ou de choque elétrico, nao exponha o
sistema a chuva ou a humidade.

>
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> b

> b

> b

> > b

Adverténcia:
Este dispositivo contém material perigoso. Envie material desativado para a
Hologic ou contacte o seu representante de assisténcia.

Adverténcia:
Controle o acesso ao equipamento de acordo com os regulamentos locais para
protecao contra radiacao.

Adverténcia:
Nao utilize o sistema se o vidro estiver quebrado ou danificado.

Adverténcia:
Este sistema pode ser perigoso para o utilizador. Siga sempre as precaucoes
de seguranca relativas a exposicao de raios X.

Adverténcia:

Os cabos acarretam um perigo de tropecamento. Coloque os cabos em
seguranca, fora do caminho. Quando nao estiverem a ser utilizados, enrole os
cabos devidamente na placa de gestao de cabos.

Adverténcia:

Antes de deslocar a consola, certifique-se de que os bloqueios do rodizio
estdo desbloqueados. Tentar deslocar o sistema com os rodizios bloqueados
pode provocar a queda da consola.

Adverténcia:
Antes de deslocar o sistema, rode o ecra de visualizacao de imagens para uma
posicdo que proporcione uma boa visibilidade enquanto empurra a consola.

Adverténcia:
Nao desloque a consola com for¢a ou velocidade excessivas. Nao faca
paragens rapidas.

Adverténcia:

Ao deslocar a consola, tenha cuidado com os solavancos, rampas, inclina¢ées
ou descidas. Tenha muito cuidado ao deslocar a consola numa superficie
irregular ou inclinada.

Pagina 10
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Capitulo 2: Informagdes gerais

A Adverténcia:

Certifique-se de que existe espaco suficiente para abrir completamente a
porta da estrutura de imagiologia e inserir ou remover com seguranca o
tabuleiro com as amostras.

Adverténcia:

Mantenha a porta da estrutura de imagiologia fechada quando nao estiver a
ser utilizada. Deixar a porta aberta pode contribuir para o risco de
tropecamento.

>

Adverténcia:

Utilize o puxador da porta da estrutura de imagiologia para abrir e fechar a
porta. Fechar incorretamente a porta da estrutura de imagiologia pode
contribuir para o risco de entalamento.

>

Cuidado
Risco de perda de dados. Nao coloque quaisquer suportes magnéticos junto a ou nos
dispositivos, uma vez que tal pode originar a criacado de campos magnéticos.

Cuidado
Para evitar possiveis danos no recetor de imagens digitais causados por choque
térmico, siga o procedimento recomendado para desligar o equipamento.

Cuidado
Utilize liquidos de limpeza na quantidade minima possivel. Os liquidos ndo devem
fluir ou escorrer.

Cuidado
Para evitar danos nos componentes eletronicos, nao utilize sprays desinfetantes no
sistema.

Cuidado
Para evitar danificar a consola e os seus componentes, utilize apenas os métodos de
limpeza recomendados.

N o o P
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Cuidado

Nao derrame nem coloque fluidos ou liquidos no ecra tatil ou na consola sensivel ao
tato. Os fluidos ou liquidos no ecra tatil e na consola sensivel ao tato podem provocar
avarias. Certifique-se de que o ecra tatil e a consola sensivel ao tato estiao limpos e
secos antes de utilizar o sistema.

>

Cuidado

O sistema é um dispositivo laboratorial e nio um computador normal. Nao efetue
alteragdes nao autorizadas no hardware ou software. Instale este dispositivo por tras
de uma firewall para seguranca da rede. Este dispositivo laboratorial nao é fornecido
com qualquer protecdo de virus informatico ou seguranca da rede (por exemplo, uma
firewall informatica). A seguranca da rede e as protecoes antivirus sao da
responsabilidade do utilizador.

>

Cuidado
Para prevenir possiveis danos no sistema, siga o procedimento recomendado para
desligar o equipamento.

Cuidado

O sistema tem de ser instalado e colocado em funcionamento de acordo com as
orientacdes fornecidas nestas instru¢des, por forma a assegurar a compatibilidade
eletromagnética.

Cuidado
Os equipamentos de comunica¢des por RF portateis e moveis podem afetar os
equipamentos elétricos para medicina.

Cuidado
Para evitar uma baixa qualidade de imagem, efetua as calibracoes do sistema quando
solicitado.

Cuidado

Para evitar uma baixa qualidade da imagem, certifique-se de que remove todo o
material do paciente da estrutura de imagiologia e do tabuleiro de amostras. Utilize
os métodos de limpeza recomendados para limpar e desinfetar a estrutura de
imagiologia e o tabuleiro de amostras.

Cuidado
Para evitar danos, tenha cuidado ao manusear e ao limpar o tabuleiro de amostras.

> BB B> b DB
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& Cuidado
O peso e a mobilidade deste sistema requerem as seguintes precaucdes:
e Tenha cuidado ao deslocar o sistema em superficies irregulares ou inclinadas.
e Certifique-se de que as rodas estao bloqueadas quando o sistema esta parado.

e Antes de deslocar a consola, certifique-se de que os cabos estdo guardados
numa posi¢ao segura na consola.

¢ Antes de deslocar a consola, rode o ecra de visualiza¢ao de imagens para
permitir uma visualizagao desobstruida.

e Nao faca paragens rapidas. Nao desloque com forga ou velocidade excessivas.

24 Engates

A emissao de raios X para automaticamente e surge uma mensagem de erro quando
ocorre a interrupgao de uma exposic¢do a raios X, como quando o tempo do temporizador
mAs ou do temporizador de exposi¢ao maxima termina ou a porta da estrutura € aberta.

2.5 Conformidade

Esta seccao descreve os requisitos de conformidade do sistema e as responsabilidades do
fabricante.

2.5.1 Requisitos de conformidade

O fabricante tem a responsabilidade de garantir a seguranga, fiabilidade e desempenho
deste equipamento de acordo com as seguintes disposic¢oes:
¢ O equipamento é utilizado de acordo com as instru¢des de utilizagao.

e Asoperagdes de montagem, extensdes, ajustes, alteragdes ou reparagdes sao
realizadas apenas por pessoal autorizado.

e O equipamento de rede e de comunicac¢ao deve ser instalado em conformidade com
as normas IEC.

@ Cuidado:

Este sistema destina-se a ser utilizado apenas por profissionais de satude. Este sistema
pode causar interferéncias de radio ou perturbar o funcionamento de equipamento
posicionado nas imedia¢des. Pode ser necessario tomar medidas de atenuacao, tais
como reorientar ou reposicionar o equipamento ou ainda proceder ao isolamento do
local.
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& Cuidado:

As caracteristicas de emissdes deste equipamento tornam-no adequado para
utilizacdo em areas industriais e hospitais (CISPR 11 classe A). Se for utilizado num
ambiente residencial (para o qual é normalmente necessario CISPR 11 classe B), este
equipamento podera ndo oferecer protecio adequada para servi¢os de comunicacio
de radiofrequéncia. O utilizador podera ter de tomar medidas de atenuacao, como
reorientar ou reposicionar o equipamento.

& Cuidado:

O equipamento médico elétrico (ME) ou o sistema ME nao deve ser utilizado
adjacente a ou empilhado sobre outro equipamento. Se for necessario utilizar o
equipamento ou sistema ME adjacente a ou empilhado, certifique-se de que este
funciona corretamente nesta configuracao.

Cuidado:
Quaisquer altera¢des ou modificacdes nao expressamente aprovadas pela Hologic
podem anular a sua autorizacdo para utilizar o equipamento.
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2.5.2 Declaragoes de conformidade

O fabricante declara que este dispositivo foi concebido em conformidade com os
seguintes requisitos:

UL, IEC, EN:

e UL 61010-1: 2012 — Requisitos de seguranca para aparelhos elétricos de medicao, de
controlo e de uso laboratorial; Parte 1: Requisitos gerais

e JEC61010-1§6.7

e JEC61010-1: 2010, 3.2 Edi¢do — Requisitos de seguranca para aparelhos elétricos de
medicao, de controlo e de uso laboratorial; Parte 1: Requisitos gerais

e JEC 61010-2-091: 2012, 3.2 Edicao — Requisitos de seguranca para aparelhos elétricos
de medigao, de controlo e de uso laboratorial; Parte 2-091: Requisitos especificos para
sistemas de raios X em gabinete

e EN 61326-1: 2013 Aparelhos elétricos de medigao, de controlo e de uso laboratorial —
Requisitos de CEM, Requisitos Gerais

e EN 55011 e CISPR 11 (Classe A) — Equipamentos com radiofrequéncias para uso
industrial, cientifico e médico (ISM) — Caracteristicas das perturbagoes
eletromagnéticas — Limites e métodos de medicao

CFR:
e 21 CFR §1020.40 — Sistemas de raios X em gabinete
e 47 CFR Parte 15.5 — Condigdes gerais de funcionamento

CAN/CSA:

e CAN/CSA-C22.2 N.261010-1, 3.2 Edicdo — Requisitos de seguranca para aparelhos
elétricos de medicao, de controlo e de uso laboratorial — Parte 1: Requisitos gerais
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2.6 Localizagoes das etiquetas

Figura 2: Localizacoes das etiquetas
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Tabela 1: Etiquetas do sistema

1
HOLOGIC o] 2021-0317
Specimen Radiographic Detector 00X

PRD-04743 X XXX
WIOIL o 2 <
Hologic Inc

wl : [ec [ree] Hologic BV
X 36 Apple Ridge Rd Da Vincilaan 5

[sN] YE3XXXX
WMMERNO =77 =

USA Belgium
i Patents ; i - i
Made in USA http://hologic.com/patent mformatlonLBL_wﬂg Rev. 002

1-800-447-1856 32.2.711.46.80

Etiqueta do detetor

2

(‘ Hologic, Inc. 36 Apple Ridge Rd. Danbury, CT. 06810, U.S.A.\
Trident®HD Specimen Radiography System

50-60Hz 100V/120V ~o BA MAX
50-60Hz 208VI230Vi240V ~o 25AMAX

COMPLIES WITH FDA RADIATION PERFORMANCE STANDARDS 21CFR
SUB CHAPTER J APPLICABLE AT DATE OF MANUFACTURE.

Contains FCC ID: TX2-RTL8821AE / Contains IC: 6317A-RTL8821AE
This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two
conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and {2) this device must accept
any interference received, including interference that may cause undesired operation.

A S & 7 &. Ce

E344500

This product may be covered by one or more U.S. or foreign patents as identified at:
www.hologic.com/patents

\ MADE IN U.S.A. LBL-06942 y
Placa de identificacdo do sistema
3 4
4 N 4 N
@ m A A RISK OF ELECTRIC SHOCK A
DO NOT OPEN

This X-ray unit may be dangerous to patient N K

and operator unless safe exposure factors, do n?t :2‘#‘:\?;23\;‘;‘; oﬁlili?grcsseﬁeif:léable

operatlns%;‘r:as(:mg;lc;?: 2Sgerrnvzlgtenance parts inside. Refer éervicing to qualified

service personnel.

L'équipement radiologique peut étre dangereux Pour réduire le risque de choc électrique, ne pas
paur Ia patients et 'opérateur si les facteurs retirer les caches. L'appareil ne contient aucune

drexposition sans risque, le mode d’emploi et le piéce réparable par I'utilisateur. Confier
calendrier d’entretien ne sont pas respectés. I'entretien a du personnel de service qualifié.

LBL-051 LBL-051
_ 05169 ) L 05168

Adverténcia de dispositivo de raios X

J

Adverténcia de choque elétrico
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Capitulo 3 Componentes, controlos e indicadores

3.1 Componentes do sistema

Figura 3: Componentes do sistema

Legenda da figura
1. Monitor de visualiza¢do de imagens 9. Consola sensivel ao tato
2. Monitor de controlo 10. Placa de gestao do cabo
3. Estrutura de imagiologia 11. Interruptor de alimentagao do sistema e
4. Rodizios ligagao do cabo de alimentagao
5. Botao de ligagao/reinicio do computador 12. Ligagao de equalizagao de potencial
6. Portas USB 13. Porta de servigo
7. Pega da consola 14. Porta Ethernet
8. Botdo de ativagao de raios X 15. [Leitor de codigo de barras]

MAN-06576-602 Revisdo 002 Pagina 19
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Capitulo 3: Componentes, controlos e indicadores

3.1.1 Componentes da estrutura de imagiologia

A consola contém uma estrutura de imagiologia blindada. O posicionamento do
tabuleiro de amostras determina o nivel de ampliagao da imagem.

y

y

(o]

=—

Figura 4: Posigoes do tabuleiro de amostras

Legenda da figura
1. Localizagdo do tabuleiro de amostra para
ampliagao de 2,0x

2. Localizagao do tabuleiro de amostra para
ampliagao de 1,5x

3. Localizag¢ao do tabuleiro de amostra para
ampliagao de 1,0x (imagem por contacto)

Pagina 20
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Tabuleiro de amostras

O tabuleiro de amostras dispde de marcas para exibir as margens de ampliacao de 1,5x e
as margens de ampliagao de 2,0x.

- o ™

Legenda da figura

2. Margens de ampliacao de 2,0x

I— —l 1. Margens de ampliagao de 1,5x

15X

N

ﬁ(E,f_z

Figura 5: Marcas do tabuleiro de amostras

Cuidado
Para evitar danos, tenha cuidado ao manusear e ao limpar o tabuleiro de amostras.

Nota
Guarde o tabuleiro de amostras dentro da estrutura de imagiologia.

& >
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3.2 Ligagoes do sistema

Ligac¢des de alimentacio e da rede

Legenda da figura

i 1. Ligacdo de equalizagao de
potencial

2. Ligagao do cabo de alimentagao

SERVICE ///
PORT //

O //.

3. Porta de servigo
4. Porta Ethernet

Figura 6: Ligacoes de alimentacio e da rede

1. Coloque o sistema num local onde possa aceder facilmente as ligagdes de
alimentagao e da rede.

Ligue o cabo de alimentacao do sistema a tomada elétrica.

Se pretender, ligue o cabo de rede a porta Ethernet.

Ligacoes USB

A consola dispoe de duas portas USB localizadas na parte traseira do monitor de
controlo.

Liga¢des Wi-Fi

O Wi-Fi é configurado nas defini¢des do sistema.
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3.3 Travar e destravar um rodizio

e Para travar um rodizio, pise a alavanca de bloqueio na roda até a alavanca bloquear.

e Para destravar um rodizio, levante a alavanca de bloqueio na roda para a posicao
para CIMA.

3.4 Como deslocar a consola

Nota
iv \ O cabo de alimentacao é enrolado na parte traseira da consola para um armazenamento
seguro do cabo durante o deslocamento da consola.

1. Certifique-se de que o sistema do computador e a consola estdao completamente
desligados.

Certifique-se de que o cabo de alimentagao e os cabos de rede estao desligados.
Enrole o cabo de alimentagao a volta da placa de gestao do cabo.

Certifique-se de que todos os componentes e cabos estdo numa posi¢ao segura na
consola.

5. Posicione o ecra de visualizacdo de imagens de modo a conseguir obter uma
visualiza¢ao desobstruida enquanto empurra a consola.

6. Desbloqueie os bloqueios dos rodizios.
7. Desloque a consola empurrando a pega da consola.

8. Bloqueie os rodizios quando a consola estiver na localiza¢ao correta.
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3.5 Como ligar o sistema e iniciar sessao
1. Certifique-se de que os rodizios da consola estdao bloqueados.
2. Ligue o sistema a corrente elétrica. Se pretender, ligue o sistema a rede.
3. Coloque o interruptor de alimentagao do sistema, na parte traseira da consola, na

posigao LIGADO.

Figura 7: Interruptor de alimentacdo do sistema
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4. Prima o botao de alimentacdo do computador no monitor de controlo. O computador
liga-se e surge o ecra Iniciar sessdo.

.

Figura 8: Botdo de alimentacdo do computador

Figura 9: Ecrd Iniciar sessio

5. Introduza o seu nome de utilizador e palavra-passe e, em seguida, selecione o icone
de seta. Logo a seguir, é aberto o ecra de Arranque.

Nota
& Para ocultar o teclado virtual, toque no fundo rosa
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6. No ecra de Arranque, selecione o botao Patient List (Lista de pacientes).

Faxitron®

Trident' HD

Specimen Radiography System

Figura 10: Ecrd de arranque

Nota
O ecra de Arranque inclui um botao Shutdown (Encerrar), que desliga o computador, e

by

um botao Reboot (Reiniciar) que reinicia o computador.

Nota
Consulte Componentes do sistema na pagina 19 para obter informagdes sobre a localizacao

>

dos botdes de alimentacao.

Nota
fv \ Para alterar o idioma do sistema ou outras preferéncias, consulte Interface de
administracdo do sistema na pagina 77.
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3.5.1 Informagodes para Windows 10

O software do sistema Trident funciona no sistema operativo Windows 10. O ecra tatil
responde a determinados gestos por toque do Windows 10.
e Percorra para a direita para apresentar a vista de tarefas.

e Quando a aplicagao do sistema Trident estiver minimizada, percorra para cima
para apresentar a barra de tarefas do Windows.

e Toque no icone Windows na barra de tarefas para abrir o menu Iniciar do
Windows.

e Na vista de tarefas, toque na janela da aplicagao do sistema Trident para voltar
ao ecra inteiro da aplicagao do sistema Trident.

3.6 Como terminar sessao

1. No ecra Procedure (Procedimento), selecione o botao Close Patient (Fechar paciente).
No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o botao Close (Fechar).

No ecra de Arrangue, selecione o botao Log Out (Terminar sessao). No pedido de
confirmacao, selecione o botao Yes (Sim). O ecra Login (Iniciar sessdo) abre.

3.7 Como desligar o sistema

1. Feche todos os procedimentos de pacientes eventualmente abertos.
No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o botao Close (Fechar).

No ecra de Arranque, selecione o botdo Shutdown (Encerrar). No pedido de
confirmacao, selecione o botao Yes (Sim). O sistema informatico desliga-se, mas a
consola mantém-se ligada.

4. Para encerrar a consola, coloque o interruptor de alimentacdo do sistema, na parte
traseira da consola, na posi¢ao DESLIGADO.

3.71 Como desligar a alimentagao do sistema

1. Certifique-se de que o sistema do computador e a consola estdao completamente
desligados.

2. Desligue o cabo de alimentacdo da tomada elétrica.
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Capitulo 4 Interface do utilizador

4.1 Acerca da barra de tarefas

A barra de tarefas na parte inferior do ecra apresenta icones adicionais, que pode
selecionar para aceder a informagdes ou executar tarefas do sistema.

0 |0 Manager, Tech ( Manager ) _ E|. 0 ;,U-J/ Q ﬁ e
| I I I I I |
B B oD B 0O

Figura 11: A barra de tarefas

Tabela 2: As secgdes da barra de tarefas

Descricao Menu

1 Informacdes de alarmes No Alarms
Selecione o icone de Informag6es para visualizar o menu Alarm Acknowledge All
(Alarmes). Manage Alarms ...

Caso exista um alarme, esta sec¢do da barra de tarefas surge a
amarelo intermitente.

Selecione Acknowledge All (Confirmar tudo) para remover a
indicagao intermitente.

Selecione Manage Alarms (Gerir alarmes) para visualizar e
fechar quaisquer alarmes existentes.

2 Utilizador atual Users Menu
Selecione o nome de utilizador para visualizar o Users menu Log Ou.t
(Menu de utilizadores). My Settings ...
Print ...

Ao efetuar o Log out (Terminar sessao) é redirecionado para o
ecra Iniciar sessdo.

A opgao My Settings (As minhas defini¢des) abre o ecra Edit
Operator (Editar operador) para analisar ou editar informagoes
do Operador ou para alterar a sua palavra-passe.

A opcao Print (Imprimir) imprime a lista de pacientes
apresentada através de uma impressora ligada.

Nota: Este menu de pop-up esta inativo no ecra Procedure
(Procedimento).
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Estado imagiologico
Apresenta o estado imagioldgico: Not Ready (Nao preparado),
Ready (Preparado) ou X-ray in progress (Raio X em curso).

Selecione esta seccao para ativar ou desativar a imagiologia.

Caso a imagiologia seja desativada, esta secgdao surge a cinzento
e exibe o estado Not Ready (Nao preparado). Quando o estado
imagioldgico for Not Ready (Nao preparado), o botao de
ativacao de X-RAY (RAIOS X) também esta desativado.

Caso a imagiologia seja ativada, esta surge a verde e exibe o
estado Ready (Preparado). Quando o estado imagiologico for
Ready (Preparado), o botao de ativagao de X-RAY (Raios X)
acende-se no monitor de controlo.

Quando o estado imagioldgico for Ready (Preparado), selecione
esta seccao para desativar a imagiologia. Para evitar a ativacao
acidental dos raios X, mantenha o sistema no modo Not Ready
(Nao preparado) até o utilizador estar pronto para adquirir uma
imagem.

Ligacdes de rede

Selecione o icone de Rede para visualizar o menu Network
Connectivity (Conectividade de rede).

A opcao Connection Name (Nome da ligacdo) apresenta a
ligacdo de rede atualmente em utilizacao.

A opcao Connection Strength (Intensidade de ligagao) mostra a
intensidade de ligagao da rede sem fios.

E necessaria uma ligagao de rede para:

e obter os procedimentos do paciente agendados de um
fornecedor de lista de trabalho de modalidade

e arquivar, exportar ou imprimir imagens adquiridas

e consultar e recuperar imagens de um arquivo

Network Connectivity

Connection Name: Wired Connection
Connection Strength: -

Dispositivos de saida

Selecione o icone de esta¢do de trabalho para abrir o ecra
Manage Queues (Gerir filas de espera). O ntimero junto ao icone
indica o nimero de tarefas que permanecem na lista de espera.

O ecra Manage Queues (Gerir filas de espera) apresenta o estado
das tarefas na fila de espera e as informacdes das tarefas para a
saida selecionada, permitindo-lhe filtrar a fila de espera
apresentada.
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6 Estado do sistema No Faults

@ ﬁ Se o icone de estado do sistema (consola) apresentar uma marca Clear All Faults
de verificagdo verde junto ao mesmo, o sistema esta pronto a ser System Diagnostics ..

utilizado. Selecione o icone de estado do sistema para visualizar EREIE SIS
About ...

a o menu de falhas.
‘W&¥ min , . .
Se o icone de estado do sistema estiver a vermelho com um
numero junto ao mesmo, o sistema tem de aguardar o ntimero
1 ﬁ de minutos indicado antes de se poder obter a imagem seguinte

em seguranga.
Se o icone de estado do sistema apresentar um ponto de
exclamagao amarelo junto ao mesmo e esta seccao da barra de
tarefas estiver a piscar a amarelo, entdo existe um erro. Selecione
o icone de estado do sistema para obter mais informagdes sobre
0 erro.

Clear All Faults (Limpar todas as falhas) elimina todas as
mensagens de erro.

System Diagnostics (Diagnostico do sistema) permite-lhe aceder
as defini¢des do subsistema. Também pode acender e desligar a
luz da estrutura.

A opcao Exposure Settings (Defini¢des de exposigao)
permite-lhe alterar as técnicas de exposi¢ao. Consulte Como
definir as técnicas de exposicdo na pagina 52.

About (Acerca) apresenta informacdes sobre o sistema. Consulte
Ecrd Acerca na pagina 80.
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4.2 Ecra Selecionar paciente

Select Patient

Patient Name “| [P o
Scheduled Al
Name Date of Birth Exam Date/Time Prior Status Pa Wz
; ‘f Patient*Test 2/3/1979 Specimen, Rig... __ Scheduled i
l
@ Test"Test Patient 3/4/1972 Specimen, Un... No Scheduled 45
&) Patient*Patient Test 4/5/1957 Specimen, Left... No Scheduled 32 Split
@ Test*Patient 121171972 Specimen, Rig... No Scheduled 98
Delete
Filter
Refresh Worklist
Query Worklist

——
l’ Admin ‘
Q > lr. Close ‘
dh =

Number of results: 1

Fiqura 12: Ecrd Select Patient (Selecionar paciente)
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Legenda da figura

1. Pesquisa
rapida

Pesquise o Patient Name (Nome do paciente), Patient ID (Identificagao do
paciente) ou Accession Number (Ntimero de acesso) na base de dados local.

2. Separadores |Os separadores dos filtros apresentados no topo do ecra sao configuraveis. Um

gestor pode eliminar e criar novos separadores (consulte Filtros para pacientes na

pagina 39).
e O separador Scheduled (Agendado) apresenta os procedimentos
agendados.

e O separador All (Todos) apresenta todos os procedimentos para todos os
utilizadores.

3. Botoes

O acesso a muitas fungdes a partir deste ecra € feito selecionando um botao

especifico:

e Open (Abrir): Abrir o paciente selecionado — consulte Abrir um paciente na
pagina 33.

¢ New (Novo): Adicionar um novo paciente — consulte Adicionar um novo

paciente na pagina 34.
o Edit (Editar): Editar as informagdes do paciente — consulte Editar as

informacoes do paciente na pagina 35.

e Split (Dividir): Mover as imagens para um procedimento diferente —
consulte Dividir os registos do paciente na pagina 36.

e Delete (Eliminar): Eliminar um paciente da lista de trabalho — consulte
Como eliminar um paciente.

e  Filter (Filtrar): Configurar os filtros de pacientes — consulte Filtros para
pacientes na pagina 39.

o Refresh Worklist (Atualizar lista de trabalho): Atualizar as informacgdes na
lista de trabalho de pacientes agendados — consulte Como atualizar a lista de

trabalho na pagina 41

¢ Query Worklist (Consultar lista de trabalho): Procurar um paciente na lista
de trabalho de modalidades — consulte Como consultar a lista de trabalho na

pagina 41.

e Admin: Aceder ao ecra Admin (Administracao) — consulte Ecrd
Administracdo na pagina 77.

e Fechar: Sair e regressar ao ecra de Arranque.

4.21 Abrir um paciente

1.
2.
3.

Selecione um separador para visualizar a lista de pacientes pretendida.
Selecione um paciente na lista. O botao Open (Abrir) fica ativo.

Selecione Open (Abrir) para aceder ao ecrd do procedimento relativo a esse paciente.
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4.2.2 Adicionar um novo paciente

Add Patient

Last* H l ore

First ‘

|
|
Middle ‘ ‘
Patient ID* ‘ ‘

Date of Birth* |:| |:| l:l M/D/YYYY

Tab @

Caps Lock A

Shift.

0 @ Manager, Tech ( Manager )

Gender*

Female © l

Accession Number ‘

d Procedure* o n

Backspace

Tab @

Caps Lock A

Shift.

| ' Back |
P L

Figura 13: Ecrds Add Patient (Adicionar paciente)

1. No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o botao New (Novo). O ecra
Add Patient (Adicionar paciente) abre.

Introduza as informagdes do novo paciente e selecione um procedimento.

Selecione o botao Open (Abrir). E apresentado o ecrd do procedimento para o novo
paciente.
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4.2.3 Editar as informagoes do paciente

Edit Patient: Test, Patient

Last* Test ‘
First |Patient ‘
Middle | |
Patient ID* |1 23456 ‘
Date of Birth* M/DIYYYY

1
Tab Q

Capslock A

Shift

0 @ Manager, Tech ( Manager)

I Back ‘

Edit Patient: Test, Patient

Gender*

Female v

! Backspace
1
Tab Q

Caps Lock

Shift

0 @ Manager, Tech ( Manager)

Fiqura 14: Ecrds Edit Patient Information (Editar informacdes do paciente)

l Save

I Back ‘

I = < @ ] s

1. No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o nome do paciente e, em

seguida, selecione o botao Edit (Editar).

2. No ecra Edit Patient (Editar paciente), proceda as alteragdes e, em seguida, selecione o

botao Save (Guardar).

3. Selecione OK na mensagem Update Successful (Atualizagao bem-sucedida).
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4.2.4 Dividir os registos do paciente

Split Patient Records. Test, Patient

5:07:46 PM

Group List

Device Details
——

Store Device

Patient Name v

| P

Header |Patient ID Study Date Study Time Accession Num Patient Birth Date  Series Time

Select All

Split

‘
Py
| | S
E
<

. Delete empty

Back

!

Figura 15: Ecrd Split (Dividir) registos do paciente

° U @ f) sararem

A funcao Split (Dividir) permite-lhe mover imagens quando estas foram obtidas num

procedimento ou paciente incorreto.

Nota
Nao pode dividir imagens de pacientes protegidos.

Nota

Registos do paciente arquivados requerem a mesma correc¢ao em sistemas PACS ou

outros sistemas de arquivo depois de utilizar a fungao Dividir.

Imagens adquiridas no procedimento errado

1. No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o paciente.

2. Selecione o botao Split (Dividir). O ecra Split Patient Records (Dividir registos do

paciente) é apresentado.

3. Selecione as imagens a mover. Se pretender mover todas as imagens, selecione Select

All (Selecionar todas).

4. Selecione os seus critérios de pesquisa (por exemplo, Patient Name [Nome do
paciente] ou Accession Number [Ntmero de acesso]) utilizando a lista pendente por

baixo das imagens.

5. Introduza as informacdes do mesmo paciente e selecione o botao de pesquisa (a

lupa).
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6.

Quando o nome do paciente aparecer, selecione o procedimento correto para as
imagens.

Split Patient Records. Test, Patient

Group List

Device Details

L —
5:07-46 PM
Store Device
Patient Name ~||patient ‘ PlIx
‘Archive
Header Patient ID Study Date Study Time Accession Num Patient Birth Date
EI-. Test"Patient 123456 19650102
. ) Select All
. Specimen, Right - Breast 123456 20180523 170746 19650102 I_,,
E @ Specimen, Left - Breast 123456 19650102 I Split

‘ Delete empty

Back

[

<

Figura 16: Selecionar o procedimento correto para dividir registos do paciente

Se pretender mover TODAS as imagens e eliminar o procedimento incorreto,
selecione Delete Empty (Eliminar vazio).

Se quiser arquivar as imagens ou guardar as mesmas num dispositivo de
armazenamento, selecione Archive (Arquivar). Verifique se estdo selecionadas as
saidas corretas.

Selecione Split (Dividir) e, em seguida, selecione OK na mensagem Split Successful
(Divisao bem-sucedida).

Imagens adquiridas no paciente errado

1.

No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o paciente que tem as imagens
que necessitam de ser movidas.

Selecione o botao Dividir (Dividir). O ecra Split Patient Records (Dividir registos do
paciente) é apresentado.

Selecione as imagens a mover. Se pretender mover todas as imagens, selecione Select
All (Selecionar todas).

Selecione os seus critérios de pesquisa (por exemplo, Nome do paciente ou Niumero
de acesso) utilizando a lista pendente por baixo das imagens.

Introduza os critérios de pesquisa e selecione o botao de pesquisa (a lupa).
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6. Quando o nome do paciente aparecer, selecione o procedimento correto.

Split Patient Records. Test, Patient

Specimen, Fight - Breast

Group List
- Device Details

————

Store Device

Patient Name “| patient I[P [x
.Archive
Header Patient ID Study Date Study Time Accession Num Patient Birth Date
= . Test"™Patient 123456 19650102
) R Select All
. Specimen, Right - Breast 123456 20180523 170746 19650102
E . Specimen, Left - Breast 123456 19650102 I split
=) @ Patient~Test 654321 19720203
. @ Specimen, Right - Breast 654321 19720203
@ specimen, Left - Breast 654321 19720203 @ Dsiste empty
| Back

Figura 17: Selecionar o paciente correto para dividir registos do paciente

7. Se pretender mover TODAS as imagens e eliminar o paciente incorreto da lista de
pacientes, selecione Delete Empty (Eliminar vazio).

8. Se quiser arquivar as imagens ou guardar as mesmas num dispositivo de
armazenamento, selecione Archive (Arquivar). Verifique se estao selecionadas as
saidas corretas.

9. Selecione Dividir (Dividir) e, em seguida, selecione OK na mensagem Split Successful
(Divisao bem-sucedida).

4.2.5 Eliminar um paciente

1. No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione um ou mais pacientes.
2. Selecione o botao Delete (Eliminar).

3. Quando a caixa de dialogo de confirmacao abre, selecione Yes (Sim).

Nota
iv \ Um utilizador do sistema primario nao pode eliminar pacientes, mas um gestor pode.

Nota
fv \ A reclamacao remove normalmente o requisito de eliminagao de pacientes.
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4.2.6

Filtros para pacientes

Patient Filter: Scheduled

Filter Columns I Open
. Patient Name -

@ Patient ID

. Accession Number

@ Range Today v Refresh Worklist
. Role Me L
Query Worklist
@Source Local —
Worklist
Results Save
Name Date of Birth Exam Date/Time Prior Status Pai
E}-yﬁﬁ Test"Patient 1/2/1965 Multiple 5/23/2018 5:07 ... No Muliiple 12! Save As
Delete Tab
Order Tabs

I
< > | Back
gh = Number of results: 1

Figura 18: Separador Filter (Filtrar) no ecrd Patient Filter (Filtrar pacientes)

Depois de selecionar o botao Filter (Filtrar) no ecra Select Patient (Selecionar paciente), o
ecrd Patient Filter (Filtrar pacientes) é apresentado para o separador selecionado.

Separador Filtrar

Utilize o separador Filtrar para alterar as opg¢des de filtragem para a lista de pacientes.
Quando seleciona ou cancela uma op¢ao, a alteragao é apresentada na area Resultados
do ecra.

Nota
Tem de possuir nivel de acesso de Gestor para guardar estes novos filtros no separador
selecionado no ecra Selecionar paciente. (Consulte Qutras funcbes do separador Filtrar na

pagina 40.)

Nota
Quando seleciona uma linha na lista de resultados e depois seleciona o botao Open
(Abrir), o ecrd do procedimento para o paciente selecionado abre.
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Outras fungoes do separador Filtrar

O separador Filter (Filtrar) permite aos utilizadores com privilégios de acesso adicionar,
alterar ou eliminar separadores no ecra Select Patient (Selecionar paciente). Consulte a
tabela seguinte.

Tabela 3: Opcoes no separador Filter (Filtrar) (requer privilégios de acesso)

Alterar os parametros de filtro |1. Selecione um separador no ecra Select Patient
de pacientes atuais. (Selecionar paciente).

Selecione o botao Filter (Filtrar).
Selecione as opgdes de filtro.

Selecione o botao Save (Guardar).

ool LN

Certifique-se de que o nome do separador
selecionado se encontra na caixa do nome.

6. Selecione OK.

Criar um novo separador para |1. Selecione um separador no ecra Select Patient

o ecra Select Patient (Selecionar (Selecionar paciente).
paciente). 2. Selecione o botao Filter (Filtrar).
3. Selecione as opg¢oes de filtro para o separador.
4. Selecione o botao Save As (Guardar como).
5. Introduza um novo nome para o separador.
6. Selecione OK.
Eliminar um separador a 1. Selecione um separador no ecra Select Patient
partir do ecra Select Patient (Selecionar paciente).
(Selecionar paciente). 2. Selecione o botao Filter (Filtrar).

Selecione o botao Delete (Eliminar).

Selecione Yes (Sim) na caixa de dialogo de
confirmacao.
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Separador Colunas

Utilize o separador Columns (Colunas) para adicionar mais opg¢des de pesquisa (por

exemplo, Age [Idade], Gender [Sexo], Notices [Avisos]) a lista filtrada. As opg¢Oes sao
apresentadas como colunas na area de resultados. Para adicionar mais colunas a lista
filtrada, selecione o separador Columns (Colunas) e, em seguida, selecione as opgoes.

Nota
Tem de possuir nivel de acesso de Gestor para guardar estas novas colunas no filtro de

>

pacientes.

Nota
Quando seleciona uma linha na lista de resultados e depois seleciona o botao Open

by

(Abrir), o ecrd do procedimento para o paciente selecionado abre.

Botao Ordenar separadores

Selecione o botdao Order Tabs (Ordenar separadores) para alterar a ordem dos
separadores na lista de pacientes.

4.2.7 Como atualizar a lista de trabalho

Selecione o botao Refresh Worklist (Atualizar lista de trabalho) para atualizar as listas de
pacientes.

4.2.8 Como consultar a lista de trabalho

Utilize a funcionalidade Query Worklist (Consultar lista de trabalho) para pesquisar um
paciente ou uma lista de pacientes. Utilize um ou mais campos para consultar o
fornecedor de listas de trabalho de modalidades. Todos os campos a consultar sao
configuraveis. Os campos predefinidos sdao os seguintes: Patient name (Nome do
paciente), Patient ID (Identificacao do paciente), Accession Number (Niimero de acesso),
Requested Procedure ID (Identificacdo do procedimento solicitado), Scheduled
Procedure Date (Data do procedimento agendado). O procedimento agendado ¢
apresentado e o paciente ¢ adicionado a base de dados local.

429 Administragao

Selecione o botdao Admin (Administracao) para aceder ao ecra Admin (Administragao) e
as fungdes de administragdo do sistema. Consulte Interface de administracdo do sistema na

pagina 77 para obter mais informacdes.

4.2.10 Fechar a lista de pacientes

Selecione o botao Close (Fechar) para sair da lista de pacientes e regressar ao ecra de
Arranque.
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4.3 Ecra do procedimento

Test, Patient. Specimen, Right - Breast

n—|TooIS | Comments Priors |

| Add Procedure

Output Groups
None v

| Simple

Connectivity

Archive / Export

Specimen, Right ‘ Specimen.
- Breast Left - Breast

Print

s

Retrieve

i,

PatientID: 123456
Accession: -

Close Patient
Mag Mode:  1.0x

Figura 19: Ecrd do procedimento

Tabela 4: Ecrd do procedimento

1. Separadores

Selecione o separador Tools (Ferramentas) para analisar as imagens — consulte
Ferramentas de andlise de imagens na pagina 57.

Selecione o separador Comments (Comentarios) para adicionar comentarios as
imagens — consulte Separador Comments (Comentdrios) na pagina 58.

Selecione o separador Priors (Prévios) para analisar imagens anteriores do paciente
— consulte Separador Priors (Prévios) na pagina 59.

2. Separadores de
procedimento

Exibe os procedimentos atuais para o paciente. Selecione o separador para
selecionar o procedimento pretendido para o paciente.

Nota: Os separadores podem ser alterados para exibirem uma ou duas linhas de
texto — consulte Definir separadores de procedimento multilinha na pagina 82.

3. Miniaturas

Apresenta pequenos icones de imagens relacionadas com o paciente selecionado.

Uma imagem em miniatura com um icone de cdmara representa uma imagem
instantanea. Uma imagem instantanea difere em tamanho e resolucao da imagem
original.

4. fcone de lixo

Elimina uma imagem em miniatura selecionada.

Nota: Nao é possivel recuperar imagens eliminadas.

5. Informacdo do
procedimento

Exibe a Patient ID (Identificacdo do paciente), Acession Number (Nimero de
acesso) e Magnification Level (Nivel de ampliacao).
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Tabela 4: Ecrd do procedimento

6. Botoes O acesso a muitas fungdes a partir deste ecra é feito selecionando um botao
especifico:

Add Procedure (Adicionar procedimento): Adicionar um novo procedimento —
consulte Adicionar um procedimento na pagina 44.

Simple (Simples) e Advanced (Avangado): Opte por visualizar um conjunto maior
ou menor de ferramentas de analise de imagens no separador Tools (Ferramentas)
— consulte Botido Simples e Avancado na pagina 45.

Archive/Export (Arquivar/Exportar): Enviar imagens para uma saida — consulte
Como utilizar as saidas a pedido na pagina 48.

Print (Imprimir): Imprimir — consulte [mprimir na pagina 49.
Retrieve (Obter): Permite consultar os dispositivos configurados com as
informagdes do paciente atual.

Close Patient (Fechar paciente): Sair do paciente e do procedimento — consulte
Fechar um paciente na pagina 46.
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4.3.1 Adicionar um procedimento

1. Para adicionar outro procedimento, selecione o botao Add Procedure (Adicionar
procedimento) para aceder a caixa de dialogo Add Procedure (Adicionar
procedimento).

Add Procedure

Procedure

Specimen, Left =
Breast o
Procedure Info

@Inherit Accession Number

Accession Number
OK

Cancel
e

Backspace

Caps Lock

Shift

Fiqura 20: Caixa de didlogo Add Procedure (Adicionar procedimento)

Utilize as listas pendentes para selecionar o tipo de procedimento a adicionar.

E utilizado automaticamente o Accession Number (Ntimero de acesso) atual. Para
utilizar um ntimero de acesso diferente, anule a sele¢do da caixa de verificagao
«Inherit Accession Number» (Herdar niumero de acesso) e introduza o nimero de
acesso pretendido.

4. Selecione OK. E adicionado um novo separador de procedimento para o
procedimento selecionado.
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4.3.2 Botao Simples e Avancado

Pode visualizar um conjunto maior ou menor de ferramentas de analise de imagens no
separador Tools (Ferramentas). Este botao alterna entre os conjuntos de ferramentas que
sdo apresentados.

Selecione o botao Simple (Simples) para visualizar a versao simplificada do separador
Tools (Ferramentas) com menos ferramentas de analise de imagens.

Tools Comments Priors

ago

Figura 21: Separador Tools (Ferramentas), Simple
(Simples)

Selecione o botdao Advanced (Avangado) para visualizar a versao avangada do separador
Tools (Ferramentas) com mais ferramentas de analise de imagens.

Tools Comments Priors

Q4o
<

Figura 22: Separador Tools (Ferramentas), Advanced (Avangado)

Para obter informagoes sobre as ferramentas de analise de imagens, consulte Separador
Ferramentas na pagina 57.
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43.3

4.3.4

4.3.5

v

Obter

Selecione o botado Retrieve (Obter) para consultar os dispositivos configurados com as
informacoes do paciente atual. O botao Retrieve (Obter) executa a mesma fungao que o
botdo Query Retrieve (Consultar/Obter) no ecra Admin (Administra¢ao).

Fechar um paciente

Selecione o botao Close Patient (Fechar paciente). O sistema regressa ao ecra Select
Patient (Selecionar paciente) e guarda automaticamente nos dispositivos de saida
configurados quaisquer imagens que nao tenham sido anteriormente enviadas.

Como selecionar um grupo de saida

Selecione um conjunto de dispositivos de saida a partir da lista pendente Output Groups
(Grupos de saida) no ecra Procedure (Procedimento).

Nota
As imagens ndo sao enviadas se nao selecionar um grupo de saida.
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4.4 Como aceder as funcionalidades de analise de imagens

Selecione o separador Tools (Ferramentas) no ecra Procedure (Procedimento) para aceder
as funcionalidades de analise de imagens e ferramentas. Consulte Separador Ferramentas

na pagina 57 para obter mais informacoes.

4.5 Como utilizar os grupos de saida

As imagens sao enviadas automaticamente para os dispositivos de saida no grupo de
saida selecionado quando um paciente é fechado.

4.5.1 Adicionar ou editar um grupo de saida

Nota
iv \ A configuracdo dos grupos de saida ocorre durante a instalagao, mas pode editar
grupos existentes ou adicionar novos grupos.

Para adicionar um novo grupo de saida:

1. Aceda ao ecra Admin (Administracao).
Selecione o botdo Manage Output Groups (Gerir grupos de saida).
Selecione o botao New (Novo), introduza as informagoes e, em seguida, selecione
o(s) dispositivo(s) de saida.

4. Selecione Add (Adicionar) e, em seguida, selecione OK na mensagem Update
Successful (Atualizacao bem-sucedida).

5. Pode selecionar qualquer grupo para definir como grupo predefinido.

Para editar um grupo de saida:

1. Aceda ao ecra Admin (Administracao).

2. Selecione o botao Manage Output Groups (Gerir grupos de saida).
3. Selecione o botao Edit (Editar) e, em seguida, faga as alteracdes.
4

Selecione Guardar e, em seguida, selecione OK na mensagem Update Successful
(Atualizacao bem-sucedida).
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4.6 Como utilizar as saidas a pedido

As saidas a pedido sao: Archive (Arquivar), Print (Imprimir) ou Export (Exportar). Pode
arquivar, imprimir ou exportar manualmente uma imagem até o procedimento ser
fechado.

Ao premir um botao de saida a pedido, tem a opgao de enviar a imagem para qualquer
uma das saidas configuradas.

4.6.1 Como arquivar

1. Selecione o botao Archive (Arquivar).
2. Selecione um dispositivo de armazenamento:
¢ Selecione o botao List Store Device (Lista de dispositivos de armazenamento) e
selecione a partir das opg¢des apresentadas.
—0OU—
e Selecione o botao List Output Group (Lista de grupos de saida) e selecione a
partir das opgdes apresentadas.

3. Selecione o botao Send (Enviar) para copiar todas as imagens selecionadas do estudo
de caso aberto para o dispositivo selecionado.

Nota
iv \ Utilize o utilitario Gerir fila de espera na barra de tarefas para rever o estado de
arquivo.

4.6.2 Como exportar

1. Selecione o botao Export (Exportar).
2. Selecione um dispositivo (destino) da lista pendente.

3. Selecione o botao START (INICIAR) para copiar todas as imagens do procedimento
aberto para o dispositivo selecionado.

Nota
iv \ Para ocultar as informagdes relacionadas com o paciente na imagem de saida, selecione
a caixa de verificagdo Anonymized (Anonimizado).
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4.6.3 Imprimir

1.

No ecra Procedure (Procedimento), selecione o botdo Print (Imprimir). E apresentado
o ecra de impressdo. Consulte a figura para preparar as suas informacoes de
impressao.

Selecione o formato da pelicula na area Options (Opgdes) da pagina.

Selecione uma imagem de miniatura.

Selecione a caixa de visualizagao de imagens no lado direito do ecra para colocar a
imagem em miniatura selecionada na pelicula.

Para colocar outras imagens em miniatura na pelicula, repita os passos 2 e 4.

Para imprimir um formato de pelicula diferente das mesmas imagens, selecione o
botao New Film (Nova pelicula) e repita os passos 1 a 4.

Selecione o botao Print (Imprimir) para imprimir as suas peliculas.

23456
| ,

e 1x1-5:07:46 PM Anocos _m
Reset —i:l
 —
[~| Options
Printer Generic Printer Fror
ﬂ Size Automatic Printer Info _m
Film Orientation Portrait
_ Print _m
[~ Specimen, Right - Breast Specimen, Left - Br@ﬂ
’7 | Paper Print _m
| Back _m
0 M , Tech (M 0.0y
‘o‘ anager, Tech (Manager ) zﬂ!\‘ @ﬁ 5:17:41 PM

Figura 23: Ecrd de impressio
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Legenda da figura

Mostrar ou ocultar dados do paciente.

Mostrar ou ocultar marcas e anotagdes.

Imprimir a imagem a partir de uma perspetiva ventral.
Imprimir a imagem a partir de uma perspetiva dorsal.
Inverter (espelhar) a imagem.

Selecione as opgdes da impressora.

Visualizar imagens em miniatura.

Selecionar o formato da pelicula (nimero de mosaicos).

0 ® N 9w

Criar uma nova pelicula.

—_
o

. Eliminar a pelicula atual.

—_
—_

. Eliminar uma imagem da pelicula atual.

Juy
N

. Percorrer as paginas da pelicula.

—_
[S8]

. Criar (automaticamente) uma pelicula para cada imagem convencional.

—_
S

. Repor o ecra nas defini¢des anteriores.

—_
Q1

. Abrir o ecra Properties (Propriedades) para selecionar as predefini¢des da
impressora.

16. Apresenta o IP address (Endereco IP), AE Title (Titulo AE), Port (Porta) e o recurso
de impressao True Size (Tamanho real) da impressora.

17. Iniciar o processo de impressao.
18. Imprimir a imagem em papel.

19. Regressar ao ecrd do procedimento.
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Capitulo 5 As imagens

5.1 Ecra de visualizagao de imagens

Test, Patient

123456

Date of Birth: 1/2/1965 Age: 053
Acquired: 4/11/2018 4:09 PM
Study Date: 4/11/2018

Tech: Tech, Radiological Unit: This Station
Exposure Mode: Auto

KVp: 25 mAs: 9

Institution: Your Hospital Name

Source: HOLOGIC, Inc., Trident HDT
Accession Number

Mag Mode: 1.0

W/ L: 4096/ 2047
Zoom : 0.41

Figura 24: Ecrd de visualizagdo de imagens

Depois de realizar uma exposi¢ao, a imagem adquirida é apresentada no monitor de
visualiza¢ao de imagens. As informacdes relativas ao paciente e ao procedimento podem
ser exibidas no ecra de visualizagio de imagens. Para ativar ou desativar as informagdes do
paciente e do procedimento, aceda ao separador Tools (Ferramentas) no ecra Procedure
(Procedimento) e selecione o botao Patient Information (Informagdes do paciente).

Legenda da figura

1. Informagdes do paciente e data do exame

2. Informagdes do procedimento e da institui¢do, incluindo técnicas de exposicao e
informag0es sobre os técnicos

3. Informacgdes da Ferramenta de andlise de imagens, como valores do zoom e da janela/do
nivel

MAN-06576-602 Revisdo 002 Pagina 51



Guia do utilizador do sistema de radiografia de amostras Trident HD
Capitulo 5: As imagens

5.2 Como definir as técnicas de exposicao

Estao disponiveis dois modos de controlo de exposi¢ao (ou modos AEC) para a selecao
de técnicas de exposicao.

e O modo automatico é o modo recomendado para técnicas de exposicao. No
modo automatico, o sistema seleciona automaticamente os valores de kV e mAs.

e Se pretender, pode utilizar o modo manual. No modo manual, o utilizador
seleciona os valores de kV e mAs.

Para alterar o modo de exposicdo:

1. Selecione o icone de consola na barra de tarefas para abrir o menu Faults (Falhas).

2. No menu Faults (Falhas), selecione Exposure Settings (Defini¢cdes de exposigao).
E apresentado o ecra Exposure Settings (Definigdes de exposi¢ao).

No «Modo AEC», utilize os botdes + ou — para selecionar o modo.
No modo manual, selecione os valores de kV e mAs.

e Para aumentar ou diminuir uma técnica de exposi¢do com incrementos de um
nivel, selecione e, sem seguida, solte o botdo + ou -.

e Para alternar rapidamente entre os valores de uma técnica de exposicao,
selecione e mantenha premido o botdo + ou -.

5. Selecione o botao Back (Voltar) para regressar ao ecra original.

Nota
v Se alterar as defini¢des de exposicao, as novas técnicas de exposicao tornam-se os
valores predefinidos até que um paciente seja fechado.
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5.3 Como adquirir uma imagem

1. Coloque a amostra no centro do tabuleiro de amostras dentro dos limites das marcas
correspondentes ao nivel de ampliagao necessario.

- B

|

12X 14

I 16X 18

2. Posicione o tabuleiro de amostras na estrutura de imagiologia de acordo com nivel
de ampliagao necessario.

3. Determinar o detetor no sistema. Tal pode ser feito ao abrir o ecra About (Sobre) e
verificar o nimero de série do detetor.

Meio campo xX300000 («3» indica meio campo)

Campo total xX800000 («8» indica campo total)

4. Feche a porta da estrutura de imagiologia.

Selecione a barra X-ray Enable (Ativagdo dos raios X) para ativar os raios X. A barra
muda para verde e apresenta o estado Ready (Preparado). O botao X-RAY (RAIOS X)
surge a verde na parte inferior direita do monitor de controlo.

Figura 25: Imagiologia ativada
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6. Prima e solte o botao X-RAY (RAIOS X).

Start / Stop

CAUTION: X-Rays Produced
When Energized

Figura 26: Botido X-RAY (RAIOS X)

Durante a exposigao:

¢ Obotao X-RAY (RAIOS X) muda para amarelo para indicar que a sequéncia de
emissao de raios X foi iniciada. O simbolo de radiac@o ilumina-se por baixo do
botao X-RAY (RAIOS X). (Observe a figura seguinte.)

Start / Stop

CAUTION: X-Rays Produced
When Energized

A4
e

X-RAY ON

Figura 27: Botdo X-RAY (RAIOS X) com a exposigio em
curso

¢ E emitido um som percetivel a cada exposicao; é possivel ouvir 10 bips isolados
durante a sequéncia de exposigao.
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Apds o fim da exposigao:
e Aimagem é apresentada no ecra de visualizagao de imagens e surge uma

imagem em miniatura na area de miniaturas do ecra Procedure (Procedimento). A
imagem ¢é automaticamente aceite.

7. Para adquirir outra imagem, selecione a barra X-ray Enable (Ativacao dos raios X) e,
em seguida, prima o botao X-RAY (RAIOS X).

Para interromper uma exposicao antes da conclusao automatica, prima o botao X-RAY
(RAIOS X). E apresentada uma mensagem de erro.

Para iniciar outra exposi¢ao ap9s ter interrompido uma antes da conclusdo automatica:

Selecione OK na mensagem de erro.

Selecione o icone de consola na barra de tarefas.
Selecione Clear All Faults (Limpar todas as falhas).
Ative os raios X.

Prima o botao X-RAY (RAIOS X).

G e

Para eliminar uma imagem, selecione a imagem em miniatura e, em seguida, selecione o
icone de caixote do lixo.

Nota
fv \ Nao é possivel restaurar uma imagem eliminada.

Consulte Exemplificacdo de sequéncias clinicas na pagina 61 para obter informacoes

adicionais.
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5.4 Como analisar as imagens

Test, Patient. Specimen, Right - Breast

‘Tools Comments Priors

‘ |Add Procedure ‘

BLIL Output Groups
None -
l Simple ‘
Connectivity
Archive / Export
Specimen, Right Specimen. Print
- Breast Left- Breast

Retrieve
i, I
¥ m PatientID: 123456
Accession: é
Close Patient ‘
Mag Mode: 1.0x
@ s S B, © K @ ] swie

Fiqura 28: Separador Tools (Ferramentas) no ecrd do procedimento

1. Selecione uma imagem de miniatura. A imagem é apresentada na area de
pré-visualizacdo do ecra Procedure (Procedimento) e no ecra de visualizagao de
imagens.
¢ Quando as ferramentas de andlise de imagens sao utilizadas, a imagem de

pré-visualizagdo apresenta a relagao entre a area selecionada com a ferramenta
e a imagem na integra.

2. Utilize as ferramentas de andlise de imagens (consulte Separador Ferramentas na
pagina 57) para melhorar a imagem na integra ou areas de interesse na imagem.
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5.41 Ferramentas de andlise de imagens

Separador Ferramentas

q ? g q Legenda da figura

Figura 29: As Ferramentas de andlise de

—_

A ferramenta Zoom amplia a imagem na
integra.

2. A ferramenta Deslocamento é utilizada para
mover a vista para uma porgao diferente da
imagem através do método de arrasto.

3. A ferramenta Elipse desenha um padrao
eliptico na imagem. Pode alterar o tamanho
deste padrao e mové-lo dentro da area de
visualizag¢do, e adicionar o texto a este padrao.

4. A ferramenta Seta cria uma seta para apontar
para uma area de interesse. Pode alterar o
tamanho, mover a seta dentro da area de
visualizag¢do e adicionar o texto a este padrao.

5. A ferramenta Monitor Multi-Up seleciona o
numero de mosaicos a apresentar.

6. A ferramenta Avancar mosaico de imagem
define o mosaico Multi-Up ativo.

7. A ferramenta Régua apresenta a medida da
distancia entre dois pontos. Para mover a linha
de medicao, clique e arraste a linha para o

. novo local.
imagens
8. A ferramenta de texto adiciona uma nota de
texto a imagem sem uma marcagao.
9. A ferramenta Informagbes do paciente ativa a apresentacdo das informagoes do paciente.

10.

11.
12.

13.

14.

15.

16.

O botao Camera (Camara) captura um instantaneo da area de visualizacao de imagens e
adiciona o instantdneo ao procedimento atual.

A ferramenta Repor repde o estado original de uma imagem otimizada.

A ferramenta Visualizagdo otimizada ajusta a nitidez da imagem com um controlo de
deslize.

A ferramenta Janela/Nivel é utilizada com o rato para alterar a luminosidade e o contraste.
Para repor os valores originais da janela/nivel, faca duplo clique na imagem.

As ferramentas Pre-defined Window/Level (Janela/Nivel pré-definidos) definem os valores
mais utilizados.

As ferramentas Pre-defined Window/Level (Janela/Nivel pré-definidos) definem os valores
mais utilizados.

A ferramenta Inverter altera os pretos para branco e os brancos para preto.
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2N
A

Nota
A Régua, Predefini¢bes da Janela/do Nivel e a Visualizacdo otimizada estao inativas
para imagens instantaneas.

Nota
Para guardar as marcas e comentarios, utilize o botao Camera (Camara) para criar um
instantaneo da imagem com as marcas e comentarios.

Pode alternar entre dois conjuntos de ferramentas de analise de imagens no separador
Tools (Ferramentas). Selecione o botao Advanced (Avangado) para visualizar todas as
ferramentas de andlise de imagens. Selecione o botao Simple (Simples) para visualizar
apenas as ferramentas basicas de andlise de imagens.

Quando uma ferramenta de analise de imagens estd ativa, é apresentada uma marca de
verificacdo no botao da ferramenta.

Para guardar marcas e anotagdes numa imagem, selecione a ferramenta Camara para
capturar uma imagem do ecra de visualizacdo de imagens. E adicionada uma miniatura do
instantaneo ao separador Procedure (Procedimento) e a imagem instantanea é guardada
no procedimento.

Separador Comentarios

Image Comment

Operator Operator
Date Date

_ Add _ Clear |

Fiqura 30: O separador Comments (Comentdrios)
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Esta funcionalidade permite-lhe escrever notas ou comentarios sobre os contetidos da
imagem. Estas informagoes sao guardadas no cabegalho DICOM. As informagdes nao sao
apresentadas no ecra de visualizagao de imagens.

Para adicionar comentarios a uma imagem:

1. Selecione o botao Add (Adicionar). E apresentado um ecrd com um teclado virtual.
2. Na caixa Image Comment (Comentario de imagem), selecione uma opgao da lista.

3. Utilize o teclado virtual para adicionar comentarios na area Additional Item (Item
Adicional).

4. Selecione o botdo Save (Guardar) para guardar os comentarios e regressar ao ecra
Procedure (Procedimento).

Separador Prévios

Tools Comment

‘\ “1 E" T ‘\\\ l
‘\ ‘\ ‘\ I ‘\ l

o} o
- r\|m .

—

Figura 31: Separador Priors (Prévios)

Pode recuperar ou importar imagens DICOM prévias de um paciente e visualiza-las no
sistema. O tipo de imagem que esta a visualizar determina os botdes que pode utilizar.

Modos de visualiza¢io
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Utilize os botdes disponiveis na area de modos de visualizagao do ecra para selecionar o
tipo de vista a apresentar no monitor de visualizacdo de imagens. Pode alternar entre
imagens 2D convencionais, 2D sintetizadas, proje¢des de tomossintese e reconstrucoes
para visualizar as imagens combinadas.

Legenda da figura

—_

n ﬂ a n O botao Convencional apresenta imagens 2D

E L _ﬁ_ Pl | convencionais.

Figura 32: Modos de 2. Obotao 2D gerada apresenta uma imagem 2D sintetizada

visualizacio gerada a partir de um conjunto de imagens de
tomossintese.

3. O botao projecdes apresenta as imagens com projegao de
15°.

4. O botao reconstrucgdes apresenta cortes reconstruidos.

Vistas de contraste

e Botao Low Energy (Baixa energia)
e Botao Subtracted (Subtraido)
e Botao Low Energy/Subtracted Split (Divisdo de baixa energia/subtraida)

Vistas estéreo emparelhadas

e Selecione o botao -15 para visualizar a imagem estéreo.
e Selecione o botdo +15 para visualizar a imagem estéreo.

e Selecione o botao do meio para criar um plano horizontal de 2-up com a imagem
de +15 graus na parte superior e a imagem de —15 graus na parte inferior.

Vistas Cine
e Utilize os botdes de seta para se deslocar manualmente através de um conjunto
de imagens de tomossintese, uma de cada vez.

e Utilize o botao de reprodugao/pausa para visualizar o conjunto de imagens como
um filme.

e A barra verde exibe a velocidade do cine. Utilize os botdes + e — para ajustar a
velocidade do cine.

5.5 Enviar as imagens para os dispositivos de saida

Pode enviar as imagens para dispositivos de saida ou utilizar a funcao Export (Exportar)
para copiar imagens para um dispositivo de armazenamento temporario. Consulte Conio
utilizar os grupos de saida na pagina 47 para obter instrugoes.
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Capitulo 6 Exemplificacao de sequéncias clinicas

6.1

Inicio de sessao
de utilizador

-

Recuperar/Introduzir
informagdes sobre o paciente
e o procedimento

Exemplo de fluxo de trabalho de imagiologia

)
3

Imagem
OK?

<

5

Inserir amostras no armario

-

Posicionar/Reposicionar
a amostra

-

Modificar a técnica
(apenas para exposi¢gdes manuais)

(5

Premir o botéo X-ray Expose
(Expor raio X)

-

Analisar/Pré-visualizar
imagem

(Fxa

Si

Utilizar a funcionalidade de
On-screen Tools (Ferramentas
no ecra) (conforme necessario)

Outra imagem
da amostra atual?

Eliminar imagens
indesejadas

@

m Fechar o procedimento

<

Imagens enviadas
para as saidas

N

Sao necessdrias
imagens de amostras
adicionais?
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6.2 Exemplo de sequéncia de funcionamento

Passo Local de execucao desta tarefa

Desloque a consola
para o local correto.
Bloqueie os rodizios.

Ligue o sistema a
alimentacao e a rede.
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Inicie o sistema e inicie
sessao.

Tech Manager
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Selecione o paciente e

Faxitron™

Trident HD

Specimen Radiography System

o procedimento.

P

. Manager, Tech (Manager)

Select Patient

- T 7

° W @ «os07PM
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0 ‘o‘ Tech, Radiological ( Radiological

Technologis...

Tools Comments Priors
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Test, Patient. Specimen, Right - Breast
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Scheduled Al
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» oy Patient*Test 2/3/1979 Specimen, Rig... __ Scheduled S
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[ﬁ“ Test"Test Patient 3/4/1972 Specimen, Un... Scheduled 45(
&' Patient*Patient Test 4/5/1957 Specimen, Left... No Scheduled 32 Split
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Delete
.
Filter
Refresh Worklist
Query Worklist
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Admin

> I Close

Number of results: 4
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I Add Procedure

Output Groups
None
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| Simple

Connectivity

Archive / Export

Specimen.
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» Specimen, Right ‘
I -Breast .

Print
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PatientID: 123456
Accession: -
Close Patient
Mag Mode:  1.0x
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Prepare a amostra de
acordo com a politica
da instituicdo e
coloque-a no centro do
tabuleiro de amostras.

Posicione o tabuleiro
de amostras na
estrutura de
imagiologia de acordo
com o nivel de
ampliacao necessario.
Feche a porta.
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Adquira a imagem.

Start / Stop

7

CAUTION: X-Rays Produced
When Energized

Start / Stop

CAUTION: X-Rays Produced
When Energized
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Analise a imagem.

‘Tools Comments Priors

Q4o s

Specimen, Right | Specimen.
- Breast Left - Breast

il

Test, Patient. Specimen, Right - Breast

l Add Procedure ‘
Output Groups
None i

I Simple ‘

Connectivity

Archive / Export

Print

Retrieve

Patient ID: 123456
Accession:

Mag Mode: 1.0x

Tools Comments Priors

Q4o s
o

Tools Comments Priors

Image Comment

Operator Operator
Date Date

__Add_|

R

l Close Patient ‘
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Arquive ou exporte as
imagens e, em
seguida, feche o
paciente.

I Archive / Export

l Close Patient

Retire o tabuleiro de
amostras da estrutura
de imagiologia.
Respeite a politica da
institui¢do no ambito
do manuseamento de
amostras.

T e s e mmme e
\ Sl
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Desligue o sistema.

Manager, Tech ( Manager)

Limpe o sistema.

MAN-06576-602 Revisdo 002 Pagina 69






Guia do utilizador do sistema de radiografia de amostras Trident HD
Capitulo 7: Controlo de qualidade

Capitulo 7 Controlo de qualidade

71

7.2

Procedimentos de controlo de qualidade necessarios

Sao necessarios os seguintes procedimentos para o correto funcionamento do sistema.

Tabela 5: Procedimentos necessirios

Ensaio Frequéncia

Calibracao do ganho Mensalmente

Como aceder as tarefas de controlo de qualidade

No ecra Admin (Administragao), selecione um dos seguintes botdes: Gain Calibration
(Calibragao do ganho) ou Test Patterns (Padroes de teste). Todas as tarefas de controlo

de qualidade podem ser acedidas desta forma, a qualquer momento.

Operators Procedures Quality Control

System Connectivity

‘o

Manager, Tech ( Manager )

I Back ;

=T . @ ) szscoew
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7.2.1

AN

Calibragao do ganho

Efetue a calibragdo do ganho mensalmente e quando observar artefactos.

Nota

Quando o sistema apresenta a mensagem Gain Calibration (Calibra¢do do ganho),
efetue o procedimento antes de encerrar o sistema. Se efetuar a calibracao do ganho
numa outra altura, aceda ao procedimento através do ecra Admin (Administragao).

Selecione Yes (Sim) para efetuar a calibra¢do agora.

Se escolher efetuar a calibracdo agora, é-lhe solicitado que selecione o modo Gain
Calibration (Calibragao do ganho) (Automatic [Automatico], Automatic with Shutdown
[Automatico com encerramento], ou Manual [Manual]).

Selecione o modo Gain Calibration (Calibra¢ao do ganho).

Certifique-se de que o bloco de acrilico e a superficie de contacto (base) da estrutura
de imagiologia estao limpos. Quando for apresentada a mensagem para inserir a base
de amostras, retire o tabuleiro de amostras e coloque o bloco de acrilico na estrutura
de imagiologia.

Nota
Os artefactos que surgem no bloco de acrilico fornecido pelo fabricante nao devem ser
ignorados. Estes artefactos tém impacto na calibragao do detetor.

Certifique-se de que nao existem outros artigos na estrutura de imagiologia e feche a
porta da estrutura.

As imagens sao capturadas da seguinte forma:

e Calibragdo automdtica do ganho: O sistema captura seis imagens e efetua a
calibragao do ganho automaticamente. Em seguida, termina a sessao do
utilizador.

e Calibragdo automdtica do ganho com encerramento: O sistema captura seis imagens e
efetua a calibracao do ganho automaticamente. Em seguida, encerra o sistema.

e Calibragdo manual do ganho:
Prima o botao X-RAY (RAIOS X).

b. Aguarde que o sistema regresse ao estado READY (PREPARADO) e, em seguida,
prima o botao X-RAY (RAIOS X).

c. Repita o passo b até adquirir seis imagens.

Quando a Calibrac¢ao do ganho estiver concluida, é apresentada uma mensagem a
informar o utilizador de que a calibragao foi concluida com éxito.
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Capitulo 8 Manutencao, limpeza e desinfecao

8.1 Informacgoes gerais

8.1.1 Limpeza geral

Este procedimento inclui a limpeza da unidade e das superficies com as quais as
amostras nao tém contacto.

Utilize um pano sem fios e aplique um liquido para lavagem de loica diluido para limpar
0s componentes e as superficies.

Cuidado:
Utilize liquidos de limpeza na quantidade minima possivel. Os liquidos ndo devem
fluir ou escorrer.

8.1.2 Para desinfegcao

Para desinfetar os componentes e superficies do sistema, a Hologic recomenda as
seguintes solugdes de desinfecao:

e Solugao de 10% de lixivia a base de cloro e agua com uma parte de lixivia a base
de cloro comercialmente disponivel (normalmente, 5,25% de cloro e 94,75% de
agua) e nove partes de dgua. Misture esta solugao diariamente para obter
melhores resultados.

e Solugao de alcool isopropilico comercialmente disponivel (alcool isopropilico a
70% por volume, nado diluido).

e Solugao com uma concentragdo maxima de 3% de peroxido de hidrogénio.
Depois de aplicar qualquer uma das solugdes acima, utilize um pano limpo para limpar o
sistema, tendo em consideragao os tempos de contacto apropriados (periodo em que o
pano é embebido).

Cuidado:
Para evitar danos nos componentes eletronicos, nao utilize sprays desinfetantes no
sistema.
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8.1.3

8.2
8.2.1

Para prevenir possiveis lesdes ou danos no equipamento

Nao utilize um solvente corrosivo, detergente abrasivo ou verniz. Selecione um agente de
limpeza/desinfecao que nao danifique os plasticos, aluminio ou fibra de carbono.

Nao utilize detergentes fortes, produtos de limpeza abrasivos ou produtos com elevada
concentragao de alcool ou metanol em qualquer concentragao.

Nao exponha as pecas do equipamento a esterilizacdo a vapor ou a alta temperatura.

Nao permita a entrada de liquidos nas pecas internas do equipamento. Nao aplique
sprays ou liquidos de limpeza no equipamento. Utilize sempre um pano limpo e aplique
o spray ou liquido no pano. No caso de entrarem liquidos no sistema, desligue a
alimentacao elétrica e examine o sistema antes de o voltar a utilizar.

Cuidado:
Métodos de limpeza incorretos podem danificar o equipamento, reduzir o
desempenho da imagiologia ou aumentar o risco de choque elétrico.

Siga sempre as instrugdes do fabricante do produto que utilizar para limpeza. As
instrugdes incluem as instrugdes e precaugdes referentes a aplicacdo e tempo de contacto,
armazenamento, requisitos de lavagem, vestuario de protecgao, vida util e eliminagao.
Siga as instrugdes e utilize o produto seguindo o método mais seguro e eficaz.

Cuidados a ter com componentes especificos

Como limpar o ecra de visualizagao de imagens

¢ Nao toque no ecrd enquanto estiver a trabalhar com amostras.
e Tenha cuidado ao limpar a superficie exterior da drea do ecra.

e Utilize sempre um pano que nao largue pelos suave e limpo para limpar a area do
ecrd. Recomenda-se a utiliza¢ao de panos de microfibra, amplamente disponiveis no
mercado.

e Produtos quimicos e abrasivos fortes podem danificar o ecra e, por conseguinte, nao
devem ser utilizados.

¢ Nunca pulverize nem coloque liquidos no ecra.

e Nunca aplique pressao na area do ecra.

¢ Nunca utilize um detergente com fluoretos, amonia, alcool ou abrasivos.
¢ Nunca utilize lixivia.

¢ Nunca utilize palha-de-aco.

¢ Nunca utilize uma esponja com abrasivos.

Existem muitos produtos a venda no mercado para limpar ecras LCD. Qualquer produto
que nao contenha as substancias ou abrasivos descritos acima e utilizado em
conformidade com as instrugdes do fabricante pode ser usado em seguranca.
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8.2.2 Cabo de alimentagao

Inspecionar o cabo de alimentagao

1. Trimestralmente, inspecione visualmente o cabo de alimentac¢ao quanto a presenca
de cortes, danos no revestimento ou alivio de tensao.

2. Se o cabo de alimentacao estiver danificado, contacto a Hologic para proceder a
substitui¢do do cabo de alimentac3o.

8.3 Manutencgao

8.3.1 Planos de manutengao preventiva

Tabela 6: Manutengio preventiva pelo utilizador
Frequéncia recomendada
A cada Todasas Todosos Conforme

utilizacdo semanas  meses necessario
Limpar e desinfetar o tabuleiro de v
amostras
Limpar e desinfetar a superficie de v
contacto
Realizar a calibrag¢do do ganho v
Limpar e desinfetar a cimara da v

estrutura de imagiologia

Limpar e desinfetar o puxador da porta v
da estrutura

Limpar e desinfetar a superficie do v
monitor de controlo
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Tabela 7: Manutencdo preventiva realizada pela assisténcia

Acdo Efetuar anualmente

Efetuar a verificacdo do estado do sensor

Ajustar a fonte de raios X

Efetuar a verificagdo dos valores de kV

Efetuar a verificagdo dos valores de mAs

Efetuar a avaliacao de artefactos de campo plano

Efetuar a avaliacao do alinhamento do tubo de raios X

Efetuar teste de resolugao do sistema

Efetuar teste de fungcao AEC

Efetuar teste do fantoma ACR

Efetuar teste de fugas de raios X

Alterar o filtro do detetor de imagem

Verificar a integridade mecanica e o hardware em falta

ANANANANANANENANANANANANAN

Inspecionar cabos quanto a integridade elétrica e de ligagao a
terra

8.3.2 Acerca da recuperagao de espago

A recuperacao de espago é uma fungio automatica que liberta espaco no disco para
armazenar imagens adquiridas mais recentemente. Parametros configuraveis permitem
que um dado nimero de imagens seja adquirido antes da recuperacao de espaco ter
inicio e as imagens mais antigas serem removidas do sistema.
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Capitulo 9 Interface de administragcao do sistema

9.1 Ecra Administragao

Esta seccao apresenta informagoes sobre as fun¢des disponiveis no ecra Admin
(Administracdo). Para aceder a este ecr3, selecione o botdo Admin (Administragao) no
ecra Select Patient (Selecionar paciente).

Nota
& Os gestores e os utilizadores do Hologic Service tém acesso a todas as fun¢des no ecra
Admin (Administragao). Um utilizador primario de amostras tem acesso a algumas

fungdes.

Procedures Quality Control

0 @ Manager, Tech ( Manager)

Figura 33: Ecrd Admin (Administragdo)
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Tabela 8: Fungoes do ecrd Admin (Administracdo)

Seccao Botao Funcao do ecra
Operators Manage Operators Adicionar, eliminar ou alterar informagdes do operador.
(Operadores) (Gerir operadores)
My Settings (As Alterar as informagoes do operador atual.
minhas defini¢oes)
Training (Formacdo) |Aceder a videos de formagao.
User Manual (Manual | Aceder ao guia do utilizador e a outros documentos do utilizador.
do utilizador)
Windows OS Tools Aceder a utilizadores e grupos locais, politica de seguranga e
(Ferramentas do SO | politica de grupo.
Windows)
Procedures Procedure Editor Adicionar, editar ou eliminar os procedimentos.
(Procedimentos) |(Editor de
procedimentos)
Procedure Order Alterar a ordem da lista de procedimentos.
(Ordem dos
procedimentos)
Quality Control | Gain Calibration Efetuar o procedimento de calibracdo do ganho.
(Controlo de (Calibragao do ganho)
qualidade) QC Report (Relatorio | Criar um relatério de CQ.
de CQ)
Test Patterns (Padrdes |Selecionar e enviar os padrdes de teste para dispositivos de saida.
de teste)
System (Sistema) |System Tools A interface para assisténcia durante a configuragao do sistema e
(Ferramentas do para identificacao de problemas.
sistema)

System Diagnostics
(Diagnostico do

Apresenta o estado de todos os subsistemas.

sistema)

Preferences Definir as preferéncias do sistema.
(Preferéncias)

About (Acerca) Apresenta informagdes do sistema.

Exposure Report
(Relatorio de
exposicao)

Criar um relatério do niimero de exposigoes.
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Tabela 8: Fungoes do ecrd Admin (Administracdo)
Seccao Botao Funcao do ecra

Archive (Arquivar) Enviar estudos locais para armazenamento na rede ou exportar
para dispositivos de suporte removiveis.

Connectivity Query Retrieve (Obter | Consultar os dispositivos configurados.
(Conetividade) |consulta)

Import (Importar) Importar imagens e dados.

Manage Output Adicionar, eliminar ou editar grupos de saida.

Groups (Gerir grupos

de saida)

Incoming Log Exibe as entradas de registo de imagens que nao sao importadas

(Registo de entradas) |durante a importacdo manual ou armazenamento DICOM.

Devera ter permissdes para aceder a todas as funcionalidades. O nivel de permissao controla as fung¢des que
pode alterar.
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9.2 Ecra Acerca

O ecra About (Acerca) disponibiliza informagdes sobre a maquina, como a versao do
sistema, o endereco IP e o nimero de série. Este tipo de dados pode ser ttil ao trabalhar
com a Hologic para configurar o sistema ou resolver um problema do sistema.

E possivel aceder ao ecra de duas formas:
e No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o icone de Estado do

sistema [@ i ] na barra de tarefas. Em seguida, selecione About (Acerca).

e No ecra Admin (Administragao), selecione o botdo About (Acerca) no grupo
System (Sistema).

About the Acquisition Workstation

System Institution Copyright UDI
Refresh
Computer Gantry |_./

System Serial Number
AWS DET
Computer Rev DTC

Build Date TCB

Last Boot Time

IP Address

Trident IP

M35

PCI Driver

PCI Firmware

HARI

PKG API Version

PKG Build Date

PKG Firmware Version

PKG Hardware Version

PKG Bootloader F/W Ver

PKG Button Board BL F/W Ver
PKG Button Board F/W Ver
PKG Button Board H/W Ver
PKG Display Controller F/W Ver

PKG Serial Number | Back

Figura 34: Separador System (Sistema) do ecra About (Acerca)

Detector

Detector Temperature
Serial Number

Read Out Sequence
CPU Firmware

Analog Firmware Version
DTC Firmware

Existem quatro separadores no ecra About (Acerca):
e Separador System (Sistema) apresenta uma lista das informacoes de
configuragao do sistema.

e Separador Institution (Institui¢ao) indica o nome e morada da organizagao
atribuidos a maquina.

e Separador Copyright (Direitos de autor) apresenta uma lista dos direitos de
autor da Hologic e de software de terceiros instalado na maquina.

e Separador UDI indica o identificador tinico de dispositivo da maquina.
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9.3  Alterar a preferéncia de idioma do utilizador

Os utilizadores podem definir que o idioma apresentado na interface do utilizador seja
alterado automaticamente de acordo com a sua preferéncia quando iniciam sessao.

1. No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o botdao Admin
(Administragao).

Nota

fv \ Também pode aceder a My Settings (As minhas defini¢des) através da barra de tarefas.
Selecione a area User Name (Nome de utilizador) e, em seguida, selecione My Settings
(As minhas defini¢des) no menu de contexto.

2. No grupo Operators (Operadores) do ecra Admin (Administragao), selecione o botao
My Settings (As minhas defini¢des). O ecra Edit Operator (Editar operador) abre.

3. Utilize o botao de Seta para a direita para aceder a quarta pagina do ecra Edit
Operator (Editar operador). (Também pode utilizar os botdes redondos acima do
teclado virtual para selecionar a quarta pagina).

No campo Locale (Local), selecione um idioma da lista pendente.

Selecione Save (Guardar) e, em seguida, selecione OK na mensagem Update
Successful (Atualizagao bem-sucedida). O idioma da interface do utilizador € alterado
para o idioma selecionado.
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9.4

9.5

Definir separadores de procedimento multilinha

Pode definir as preferéncias do operador de modo a visualizar mais do nome do
procedimento no topo dos separadores do procedimento. Para alterar os separadores do
procedimento para passarem de uma tnica linha de texto para varias linhas de texto:

1. No ecra Select Patient (Selecionar paciente), selecione o botao Admin
(Administragao).

Nota

Também pode aceder a My Settings (As minhas defini¢des) através da barra de tarefas.
Selecione a 4rea User Name (Nome de utilizador) e, em seguida, selecione My Settings
(As minhas defini¢des) no menu de contexto.

2. No grupo Operators (Operadores) do ecra Admin (Administragao), selecione o botao
My Settings (As minhas defini¢oes). O ecra Edit Operator (Editar operador) abre.

3. Utilize o botao de Seta para a direita para aceder a quarta pagina do ecra Edit
Operator (Editar operador). (Também pode utilizar os botdes redondos acima do
teclado virtual para selecionar a quarta pagina).

4. Selecione Use Multi Line Procedure Tabs (Utilizar separadores de procedimento
multilinha). E apresentada uma marca de verificagio quando a op¢ao Multi Line
(Multilinha) é selecionada.

5. Selecione Save (Guardar) e, em seguida, selecione OK na mensagem Update
Successful (Atualizacao bem-sucedida). Os separadores Procedure (Procedimento)
mudam para a quantidade de linhas selecionada.

Ferramentas do sistema

Os gestores e utilizadores com permissoes de assisténcia técnica podem aceder a
funcionalidade System Tools (Ferramentas do sistema). A funcionalidade System Tools
(Ferramentas do sistema) contém as informagdes de configuracao relativas ao sistema.
Para aceder a funcionalidade, selecione System Tools (Ferramentas do sistema) no grupo
System (Sistema) do ecra Admin (Administracao).

==
=

Figura 35: Botdo System Tools (Ferramentas do sistema)
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9.5.1 Ferramentas do sistema para técnico de radiologia com permissoes
de gestor

System Tools

Hooclic  CE
Your Hospital Name
= Welcome (Manager)
# Getting Started ‘Welcome (Manager)
= AWS
# Troubleshooting Getting Started
AWS
Troubleshooting
Logout | [ -al |[ +Al
R . .

Figura 36: Ecrd System Tools (Ferramentas do sistema)
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Tabela 9: Técnico de radiologia com permissoes de gestor — Fungoes das ferramentas do sistema

Seccao Func¢odes no ecra
Getting Started | About: (Acerca:) Introducao a ferramenta de assisténcia.
(Comecar a FAQ: (Perguntas mais frequentes:) Lista de perguntas frequentes.
utilizar)

Glossary: (Glossario:) Lista de termos e descrig¢des.

Platform: (Plataforma:) Lista de diretorios, niimeros de versdao do
software e estatisticas do software do sistema.

Shortcuts: (Atalhos:) Lista de atalhos do Windows.

AWS (Estacao de |Connectivity: (Conetividade:) Lista de dispositivos instalados.

Trabalho de Film and Image Information: (Informacdes sobre peliculas e
Aquisigao) imagens:) Criar um Relatdrio de exposi¢do ou um Relatério de CQ.

Interface do utilizador: Alterar as op¢oes na aplicagao do software.

Internationalization: (Internacionalizac¢io:) Selecionar o idioma e
cultura locais.

Troubleshooting | AWS: (Estacdo de Trabalho de Aquisi¢do:) Permite a transferéncia

(Resolugao de de imagens.
problemas) Computer: (Computador:) Gestdo do sistema e informacdes de
rede.

Log: (Registo:) Alterar as opgdes de registo de eventos.

Backups: (Cdpias de seguranga:) Controlar as copias de seguranga
do sistema.
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9.6

Ferramenta de arquivo

A funcionalidade de arquivo System

disponivel no ecra Admin

(Administragao) permite-lhe:

Enviar estudos locais para

um arquivo.

Exportar estudos para
suportes de

armazenamento
removiveis.

Figura 37: Botdo Archive (Arquivar)

No grupo System Tools (Ferramentas do sistema) do ecra Admin (Administragao),
selecione o botdo Archive (Arquivar). O ecra Multi Patient On Demand Archive
(Arquivo a pedido multipaciente) abre.

Para procurar um paciente, introduza, pelo menos, dois caracteres na area de
parametros de pesquisa e selecione a lupa.

E apresentada uma lista de todos os pacientes que correspondem aos critérios de

pesquisa.

Multi Patient On Demand Archive - SN & Legenda da figura

- Patient Name * patient [Pl[x Group List 1. Parametros de
- ) i pesquisa
Header Patient ID Study Date Study Time Accession Num Patient Device Details , .
(=) @ TestPatient 123456 196501 2. Areada listade
Store Device 1
B (@ Specimen, Right - Breast (123456 20180523 170746 196501 | pacientes
\ 3. Area de pacientes
a serem
Select All .
arquivados
— Clear . .
Name Patent ID Date of Birth — 4. Adicionar a
Test, Patient 123456 1/2/1965 Export selecdo na drea da
lista de pacientes a
Archive 13 .
B / | area de pacientes
| a serem
S arquivados
Back -
u 5. Remover a sele¢ao
- da area de

0 Manager, Tech ( Manager) @ - e K
o T ¥ @1 sseoorw pacientes a serem

Figura 38: Ecrd Multi Patient On Demand Archive (Arquivo a pedido multipaciente) arquivados
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Para arquivar:

1. Selecione os pacientes e os procedimentos a arquivar.

e Selecione pacientes na lista de pacientes, ou proceda a uma pesquisa com os
parametros de pesquisa (item 1) e selecione pacientes nos resultados da pesquisa.

Nota

iv \ O botao Select All (Selecionar todos) (no painel do lado direito do ecrd) permite
selecionar todos os pacientes na area da lista de pacientes. O botao Clear (Limpar) (no
painel do lado direito do ecra) anula as selecoes.

e Selecione os procedimentos para cada paciente.

e Selecione a seta para baixo (item 4) no ecra para mover os pacientes selecionados
para a area de pacientes a serem arquivados (item 3).

e Selecione a seta para cima (item 5) no ecra para remover os pacientes
selecionados da drea de pacientes a serem arquivados (item 3).

2. Selecione um dispositivo de armazenamento.
e Selecione uma opg¢ao na lista pendente Store Device (Dispositivo de
armazenamento).
—0OU—
e Selecione o botdao Group List (Lista de grupos) e, em seguida, selecione uma
opgao.
3. Selecione o botao Archive (Arquivar). A lista apresentada na area de pacientes a
serem arquivados é copiada para os dispositivos de arquivo selecionados.

Nota
v Utilize o utilitario Gerir fila de espera na barra de tarefas para rever o estado de
arquivo.
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Para exportar:

1. Selecione os pacientes e os procedimentos a exportar.

¢ Selecione pacientes na lista de pacientes, ou proceda a uma pesquisa com um dos
parametros de pesquisa (item 1) e selecione pacientes nos resultados da pesquisa.

Nota

fv \ O botao Select All (Selecionar todos) (no painel do lado direito do ecra) permite
selecionar todos os pacientes na area da lista de pacientes. O botao Clear (Limpar) (no
painel do lado direito do ecrd) anula as selecoes.

e Selecione os procedimentos para cada paciente.

e Selecione a seta para baixo (item 4) no ecra para mover os pacientes selecionados
para a area de pacientes a serem arquivados (item 3).

e Selecione a seta para cima (item 5) no ecra para remover os pacientes
selecionados da area de pacientes a serem arquivados (item 3).

Selecione o botdo Export (Exportar).

Na caixa de diadlogo Export (Exportar), selecione o destino na lista pendente de
dispositivos de suporte.

Target Removable Disk (D:) v
Progress

.Anonymize Start

. Eject USB device after write

.Advanced Closs

Figura 39: Ecrd Export (Exportar)

4. Selecione outras opgdes, se necessario:
e Anonymize (Anonimizar): para anonimizar os dados dos pacientes.

e Eject USB device after write (Ejetar dispositivo USB apds a escrita): para ejetar o
dispositivo USB apds os dados do paciente serem exportados.
e Advanced (Avancadas): para selecionar uma pasta no seu sistema local para
manter as sele¢des, e também para selecionar os tipos de exportagao.
5. Selecione o botao Start (Iniciar) para copiar as imagens selecionadas para o
dispositivo selecionado.
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9.7 Como alterar o tempo de bloqueio predefinido

Apos um periodo de inatividade definido, o sistema «bloqueia» o utilizador. O utilizador
necessita de iniciar sessao novamente antes de regressar a fase do procedimento em que
se encontrava. O periodo de tempo de inatividade € configuravel. O tempo predefinido é
de 60 minutos.
1. Selecione o icone do Windows para abrir o menu Iniciar do Windows.

Aceda a «Local Security Policy» («Politica de seguranga local»).

Navegue para Security Settings (Defini¢bes de seguranca) > Local Policies
(Politicas locais) > Security Options (Op¢des de seguranca).

4. Aceda a «Interactive logon (Inicio de sessao interativo): Machine inactivity limit
(Limite de inatividade do computador)».

5. Ajuste o tempo conforme pretender.
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Apéndice A

AA1

Especificacoes do sistema

Medidas do produto

A
O]
v

(A
v
Figura 40: Medidas da consola
A. Altura Mixima 170,2 cm (67 polegadas)
Largura 61 cm (24 polegadas)
C. Profundidade 66,1 cm (26 polegadas)
Peso 132,2 kg (291 libras)

A.2

A.21

Ambiente de funcionamento e de armazenamento

Condigoes gerais de funcionamento

Este equipamento foi concebido para um funcionamento seguro e eficaz nas seguintes
condigdes, para utilizagao no interior:

Altitude

Grau de poluicio
Intervalo de temperaturas

Intervalo de humidade relativa

Até 3048 m (10 000 pés)
Grau de poluicao 2
15 °C (59 °F) a 30 °C (86 °F)

20% a 80% sem condensagio
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A.2.2

A3

A.3.1

A.3.2

Condic¢oes gerais de transporte e armazenamento

Consola

Intervalo de temperaturas

Taxa mdxima de varia¢do de temperatura

Intervalo de humidade relativa

Detetor de raios X

Intervalo de temperaturas

Taxa maxima de variacdo de temperatura

Intervalo de humidade relativa

—10 °C (14 °F) a 40 °C (104 °F) apés armazenamento de
48 horas

10 °C (50 °F) a 35 °C (95 °F) por um periodo mdximo de
12 horas

Menos de 10 °C (50 °F) por hora

20% a 90% sem condensagio

10 °C (50 °F) a 30 °C (86 °F) apds armazenamento de 48 horas

10 °C (50 °F) a 35 °C (95 °F) por um periodo mdximo de
12 horas

Menos de 10 °C (50 °F) por hora

20% a 90% sem condensagio

(Colocar numa embalagem para armazenamento num edificio.)

Informacgao técnica da consola

Informacgoes gerais

Sistema operativo Windows 10

Capacidade da unidade de estado 512 GB

solido

Memoria 8 GB de RAM

Suporte de dados de USB 3.0

armazenamento

Monitor de visualizagdo de Minimo 1600 x 1200 pixeis de resolugio
imagens

Monitor de controlo Ecra tatil

Ambiente de rede

Interface de rede Ethernet 10/100/1000 BASE-T

Wi-Fi Bandas a/b/g/n/ac 2,4 e 5 GHz
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A.4 Entrada elétrica

Intervalo de tensio de linha

Flutuagées de tensdo da fonte de
alimentagdo

Sobretensoes transitorias
Frequéncia de funcionamento
Corrente de linha de pico
Consumo de energia

Conexdo de linha

A.5
Distancia fonte-imagem (SID)
Ponto focal
Tensdo do tubo
Ciclo de funcionamento
Material do dnodo
Janela de raios X
A.5.1 Gerador de raios X
Intervalo kV
mA

mAs

100/120/208/230/240 V CA

+10% da tensido nominal

Até aos niveis de sobretensio categoria IT
50/60 Hz +2%

<6 amps

Muiximo 700 watts

Cabo e ficha padrio — qualidade médica

Informacgao técnica do tubo de raios X

43 cm 0,5 cm (16,9 polegadas 0,2 polegadas)
Muiximo 55 microns

20kVa 50 kV

16%; 20 segundos de exposicdo a cada 125 segundos
Tungsténio

Berilio 200 um

20kVa50kV
1mA
Moiximo 20 mAs
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A.6

A.6.1

Informacgdes técnicas do sistema de imagiologia

Recetor de imagem

Penetragio de liquidos

Area de imagiologia ativa

Intervalo dindmico e linearidade

Uniformidade
Tamanho de pixeis da imagem

Recetor de imagem MTF digital

O recetor de imagem estd protegido contra derrames acidentais na base
da estrutura.

Detetor de meio campo: 12 cm x 14 cm nominal
Detetor de campo total: 16 cm x 18 cm nominal

A resposta do subsistema do detetor é linear, com uma linearidade de
0,999 ao longo de um intervalo dindmico de 400:1 em exposi¢do a raios
X.

O subsistema do detetor pode corrigir variacoes de ganho pixel-a-pixel.
70 um

Fungdo de transferéncia de modulacido (MTF) ndo inferior a 40%
a7,1lp/mm
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Apéndice B Mensagens e alertas do sistema

B.1

B.2

B.2.1

Erro na recuperacgao e resolugao de problemas

A maioria das falhas e mensagens de alerta sao apagadas sem afetarem o fluxo de
trabalho. Siga as instrugdes no ecra ou corrija a condicdo e, em seguida, limpe o estado da
barra de tarefas. Algumas condicOes requerem a reinicializacao do sistema ou indicam
que é necessario realizar uma agao adicional (por exemplo, contactar o Suporte técnico da
Hologic). Este capitulo descreve as categorias de mensagens e as suas agdes para retomar
o normal funcionamento do sistema. Se o erro se repetir, contacte o Suporte técnico da
Hologic.

Tipos de mensagens e mensagens de alerta

Niveis de falhas
Existem cinco niveis de falhas: Adverténcia, Menor, Maior, Critica e Alertas.
Falhas de adverténcia

As falhas de adverténcia ndo sao apresentadas ao utilizador. Estas falhas sao registadas
nos ficheiros de registo.

Caracteristicas de uma falha de adverténcia:

e Elibertada através de comandos de software ou comunicagoes.
¢ Nao cancela uma exposi¢ao em curso.

e Nao impede o inicio de uma nova exposigao.

Falhas menores
Caracteristicas de uma falha menor:

e Elibertada através de comandos de software ou comunicagoes.
e Nao cancela uma exposi¢ao em curso.

e Requer uma resposta antes de ser possivel iniciar uma nova exposicao.

Falhas maiores
Caracteristicas de uma falha maior:

e E libertada através de comandos de software ou comunicagoes.
e Cancela uma exposi¢ao em curso.

e Impede o inicio de uma nova exposicao.
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B.2.2

B.3

Falhas criticas
Caracteristicas de uma falha critica:
e Nao é libertada através de comandos de software ou comunicagoes.

e Cancela uma exposicao em curso.

e Impede o inicio de uma nova exposicao.

Mensagens de alerta

As mensagens de alerta sio mensagens de rotina que podem impedir uma exposigao.
Uma mensagem de alerta permanece ativa até ser concluida a agao exigida ou a condicao
nao existir.

Mensagens do sistema

Selecione o icone de estado do sistema na barra de tarefas para obter informagdes sobre a
causa e a corre¢ao de um problema no sistema. Quando corrigir o problema, a drea de
mensagens do sistema apresenta o estado Ready (Pronto).

Resolugao de problemas
e Para reiniciar o sistema ap6s uma falha critica, selecione o botao Start (Iniciar)
apresentado no ambiente de trabalho.

e Se selecionar o botao Exit (Sair), uma mensagem alerta o utilizador para o facto de
esta opgdo encerrar o computador.
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Glossario de termos

AEC

Automatic Exposure Control (Controlo de
Exposigao Automatico)

Anotac¢des

Marcas graficas ou de texto numa imagem para
indicar uma area de interesse.

DICOM

Digital Imaging and Communications in Medicine
(Comunicagoes e Imagens Digitais em Medicina)

PACS

Picture Archiving and Communications System
(Armazenamento de imagens e sistema de
comunicacdo). Um sistema informatico e de rede
que transmite e arquiva imagens médicas digitais.

ROI

Region of Interest (Regido de interesse)

SID

Source to Image Distance (Distancia da fonte a
imagem)
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indice remissivo

indice remissivo

A

abrir procedimento paciente ¢ 33
acesso

controlo de qualidade * 2, 71
adicionar

adicionar paciente ¢ 34

adicionar procedimento ¢ 44
adquirir imagens ® 53
adverténcias e precaugoes ® 8
adverténcias, precaugdes e notas, definigao ® 5
alertas ® 93, 94
arquivar ® 48, 85
arranque ® 24
as minhas defini¢coes ® 29, 81
atualizar lista de trabalho ¢ 41
avancado ® 45

B

barra de tarefas ® 29
bloqueios, rodizios ® 23

C

calibragao do ganho * 72
calibragao, ganho * 72
componentes ® 19

estrutura e 20

tabuleiro de amostras ® 21
conectividade de rede ® 29
conformidade ¢ 13

declaragoes de conformidade ® 15

requisitos de conformidade ® 13
conjuntos de saida e 47
consultar lista de trabalho ® 41
controlo de qualidade * 2, 71
controlos de alimentagao ¢ 19
controlos e indicadores ¢ 19
controlos, sistema ® 19

D

declaracado
declaragao de ciberseguranca 4

declaragdo de garantia ® 3
declaracoes de conformidade e 15
declaracao de ciberseguranca e 4
declaracao de garantia ¢ 3
desligar o sistema ® 27
dispositivos de saida
conjunto de saida ¢ 60
icones ® 29
dividir registos de pacientes ® 36

E

ecra
adicionar paciente ¢ 34
adicionar procedimento ¢ 44
consultar lista de trabalho ® 41
ecra acerca de * 80
ecrd administracao ® 77
ecra do procedimento e 42
filtros para pacientes ® 39
imprimir e 49
ecra acerca de * 80
ecrd administracao ® 77
eliminar paciente ¢ 38
engates ® 13
enviar imagens para saidas ® 60
especificagoes ® 89
estrutura * 20
estrutura de amostras ® 20
exibir
nivel de janela ¢ 57
exportar, imagens ® 48

F

falhas ® 93, 94
fechar procedimento do paciente ® 46
ferramentas, sistema ® 82
filtros para pacientes ® 39
separador columns (colunas) ¢ 41
separador filter (filtrar) ¢ 39, 40
fluxo de trabalho ® 61

G

grupos de saida, gerir ® 60
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I

idioma e 81
imagens ¢ 51

imprimir ® 49

opcoes de saida ® 60
imprimir * 49
indicadores, sistema ® 19
iniciar sessao ® 24
interface do utilizador ¢ 29

L

Ligagao USB e 19, 22

Ligagao Wi-Fi ® 22, 29

ligagoes
conectividade de rede ¢ 29
Ligagao USB e 19, 22
Ligagao Wi-Fi ® 22, 29
ligagoes o 22

ligar o sistema ® 24

lista de trabalho ¢ 41
atualizar lista de trabalho ¢ 41
consultar lista de trabalho ® 41

localizagoes das etiquetas ® 16

M

manutengao
geral ® 73
mensagens e alertas ® 93, 94

N

nivel de janela ® 57

P

paciente
abrir procedimento paciente ¢ 33
adicionar paciente ¢ 34
dividir registos de pacientes ® 36
editar paciente ® 35
eliminar paciente ® 38
filtros para pacientes ® 39
perda de dados ¢ 8
permissoes, por grupo de utilizadores e 2
procedimento

adicionar procedimento e 44
ecra do procedimento ® 42
avangado e 45
simples ® 45
fechar procedimento do paciente ® 46

R

raios X
adquirir imagens ® 53
indicadores ® 20
solugdes e métodos de limpeza ® 73
reclamacdes, produto ® 3
recuperar ® 46
remover toda a alimentacao e 27
requisitos
controlo de qualidade 2, 71
requisitos de conformidade ® 13
rodizios ® 23

S

saidas a pedido e 48
seguranga
informacdes gerais ® 8
selecionar
conjuntos de saida ¢ 47
paciente ® 32
separador de procedimento multilinha ® 82
simbolos ® 4
simples ® 45
sistema
administracao e 77
arranque ® 24
componentes ¢ 19
controlos de alimentacdo ® 19
controlos, sistema ® 19
descrigdo geral ® 7
desligar o sistema 27
especificagoes ® 89
ferramentas, sistema ® 82
indicadores, sistema ® 19
iniciar sessao ® 24
ligagGes 22
ligar o sistema ® 24
mensagens ® 94
recursos ® 1
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terminar sessao ¢ 27
Windows 10 e 27

solugdes e métodos de limpeza ® 73

suporte técnico ® 3

T

tabuleiro e 21

tabuleiro de amostras ® 21
tempo de bloqueio ® 88
terminar sessao ® 27

U

utilizagao prevista ® 1
perfis de utilizadores o 2

\%Y

Windows 10 e 27
workstation
controlos e indicadores ® 19
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